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Ritm mai bun
Guvernul a redactat o listă cu 60 de proiecte fi nan-
ţate de UE care vor fi  urmărite săptămânal. Imple-
mentarea multora abia depăşeşte 0%, deşi fi nanţa-
rea se cifrează la 7 miliarde de euro. Intenţia autori-
tă ţilor ca ritmul lucrărilor să avanseze măcar cu 5-
10% până la fi nele anului viitor. Patru dintre aceste 
investiţii au în vedere judeţul Sibiu, unul fi ind cel 
derulat de S.C. Apa Târnavei Mari S.A. Pagina 4

RELIGIE

„Şi noi suntem căzuţi 

pe cale...“
Evanghelia Duminicii acesteia a fost interpretată 
de multe ori şi în multe chipuri. De cele mai multe 
ori alegoric, identifi cându-L pe Samarinean cu 
Hristos Salvatorul, Care Se pleacă spre cei afl aţi la 
marginea căilor de căutare, răniţi de tâlharii-dia-
voli, care vin mereu să ne tulbure drumul către 
Dumnezeu. Pagina 8

Afacere de criză: 
cărţile casate

Monitorul de Mediaş lansează o nouă campanie de abonare! 

De la 1 noiembrie, primeşti ziarul la tine acasă, pentru numai 

7 lei pe lună, cu toate taxele incluse. Abonează-te 

la Monitorul de Mediaş! Fii pe fază, urmăreşte poştaşul 

şi cere-i ziarul oraşului tău! Detalii la telefon 0723-194.985
Notă: pentru persoanele juridice, preţul unui abonament este 15 lei/lună.

Centru preluare anunţuri mica publicitate
Anunţurile de mica publicitate 

pot fi preluate la 
Şcoala de Şoferi SC Levy Car SRL

Mediaş, str. Lucian Blaga nr. 2 
(lângă blocul curb)

Tel. Fax: 0269-831.577

De „operele” conducătorului iubit s-a ales praful. Cele care n-au fost arse 
în decembrie ’89 au ajuns la topit, iar puţine se mai păstrează în depozitele 
bibliotecilor. Medieşenii care le mai au prin podul casei pot scoate bani 
frumoşi, deoarece sunt destui colecţionari care oferă sume frumoase 
pe cărţile lui Ceauşescu. Pagina 7

Somnul raţiunii 
naşte legea

Somnoroasele păsărele de prin 
Parlament au pus la bătaie o 
iniţiativă legislativă care prevede 
ţinerea în frâu a decibelilor care vor 
îndrăzni, bieţii de ei, să se strecoare 
în eter între orele 22 şi 8. Ca şi când 
toate problemele ţării ar fi  
rezolvate şi ultima rămasă pe o 
lungă listă ar fi  liniştea nocturnă a 
românilor, social-democraţii s-au 
deşteptat în prag de iarnă şi s-au 
gândit să pună stavilă sunetelor şi 
zgomotelor rebele.

EDITORIAL
Pagina 5

Medieşenii inimoși
l-au salvat pe Albert
Bebeluşul din 
Aţel a primit o 
şansă la viaţă. 
Donaţiile făcute 
în contul său îl 
vor ajuta să fie 
operat, săptă-
mâna viitoare, 
în oraşul german Karlsruhe, la o 
clinică specializată. În această 
dimineaţă, el a plecat alături de 
părinţi în Germania, acolo unde va 
rămâne aproximativ patru 
săptămâni.  Pagina 6
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Aurelian LUNGU

În săptămâna 7-12 noiem-
brie, societatea ECO-SAL des-
făşoară cea de-a patra campa-
nie de colectare a deşeurilor 
periculoase din acest an. Ast-
fel, medieşenii au din nou oca-
zia să depoziteze gratuit aces-
te deşeuri. Punctele mobile de 
colectare sunt amplasate în di-
ferite zone ale oraşului, astfel 
încât, în funcţie de programul 
fi ecărui cetăţean, cei interesaţi 
să poată avea ocazia să depo-
ziteze deşeurile periculoase în 
cea mai apropiată locaţie.

Ultimele cinci puncte
Astăzi sunt colectate deşe-

uri în patru puncte: str. Mil-
cov colţ cu str. Vidraru (orele 
9-13), str. Calafat, lângă Bise-
rica Ortodoxă (orele 13-17), 
str. Sibiului, lângă magazinul 
Billa 2 (orele 9-13) şi str. Gravo-
rilor colţ cu Str. Anton Cehov 
(orele 13-17). Mâine, locuito-
rii satului aparţinător Ighişul 
Nou vor putea să ducă deşeuri-
le în centru, pentru a fi  ridica-
te, între orele 9 şi 13. „Este im-
portant ca aceste deşeuri să fi e 
depozitate în locuri special 
amenajate, deoarece ele dău-
nează atât sănătăţii cât şi me-
diului, prin degradarea lor pe 
gropile de gunoi, sau când sunt 
abandonate în natură. Tocmai 
de aceea, ECO-SAL colectează 
deşeurile periculoase separat, 
pentru ca mai apoi să le pre-
dea la reciclatorii autorizaţi”, 
motivează Anca Băra, purtă-
toarea de cuvânt a operatoru-
lui ECO-SAL. De asemenea, la 
staţia pentru preluarea şi de-
pozitarea temporară a deşeuri-
lor periculoase, cetăţenii pot 
preda cu titlu gratuit aceste de-
şeuri, menţionează reprezen-
tanţii societăţii. Staţia funcţio-
nează în cadrul centrului pen-
tru colectarea, prelucrarea şi 
valorifi carea deşeurilor, pe str. 
Gării f.n., şi poate prelua de-

şeurile de luni-vineri, între ore-
le 7.00-22.00, iar sâmbăta în-
tre orele 7.00-13.00.

Ce se colectează
Până acum, au mai funcţio-

nat puncte mobile de colecta-
re pe str. Aurel Vlaicu (lângă 
Euroil), str. George Topârcea-
nu (lângă complexul comer-
cial), în parcarea Hotelului 
Central, pe str. Metanului (lân-
gă complexul comercial), str. 

Oituz colţ cu str. Buzdului, str. 
Stejarului (lângă complexul co-
mercial), str. Avram Iancu (lân-
gă magazinul Konsta Splendid), 
str. Stejarului (lângă biserica 
greco-catolică), în parcarea de 
lângă hanul Greweln, pe Sta-
dionului (lângă Bachmann), 
str. Mihai Viteazu (în vecină-

tatea şcolii Mihai Eminescu), 
str. După Zid (parcarea com-
plexului comercial), str. We-
wern colţ cu Nucului, str. Fe-
leac (lângă magazinul Mădă-
lina), str. 1 Decembrie (lângă 
complexul comercial) şi Hula 
Veche(lângă complexul comer-
cial). În lista cu deşeuri peri-
culoase sunt incluse bateriile, 
uleiurile uzate, detergenţii şi 
recipienţii acestora, pesticide-
le, insecticidele, deşeurile elec-

trice şi electronice, spray-uri-
le, precum şi toate celelalte pro-
duse care pe etichetă poartă 
însemnele: „periculos pentru 
mediu”, „iritant”, „coroziv”, 
„infl amabil”, „toxic”, „oxidant” 
sau „exploziv”. Campanii de 
colectare a deşeurilor pericu-
loase au mai avut loc în munici-

piul Mediaş în lunile februa-
rie, mai şi august.

Cu resturile 
la poartă

Tot astăzi, ia sfârşit şi cam-
pania de curăţenie de toam-
nă, demarată de ECO-SAL în 
3 octombrie. „ECO-SAL colec-
tează gratuit deşeurile rezul-
tate din grădini - crengi, frun-
ze, iarbă - şi deşeurile volu-
minoase mobilier, rame de la 
ferestre etc. Cetăţenii pot de-
pozita aceste tipuri de deşe-
uri la poartă sau la punctele 
de colectare amenajate în car-
tierele cu blocuri, în ziua de 
colectare a deşeurilor mena-
jere. Colectarea acestor deşe-
uri de la cetăţeni se face gra-
tuit, cu condiţia ca deşeurile 
să fi e colectate selectiv”, men-
ţionează Anca Băra. Astăzi, 
echipele de lu cru ale societă-
ţii vor igieniza străzile Gh. La-
zăr, Alexandru cel Bun, Flo-
rilor, 9 Mai, Buzdului, Târgu-
lui, Şesului, I.B. Deleanu, Ale-
xandru Vlahuţă, Panait Cer-
nea şi Panorama.

Campania de colectare a deşeurilor periculoase se încheie mâine după-amiază la Mediaş

SIMULTAN | ECO-SAL colectează deşeurile periculoase, vegetale şi voluminoase

Deşeuri ridicate gratuit
Au mai rămas doar două zile în care medieşenii pot preda gratuit firmei 
de salubritate deşeurile periculoase. Campania acoperă, rând pe rând, 
fiecare cartier. Astăzi este şi ultima zi în care puteţi scăpa de deşeurile 
vegetale sau cele voluminoase, în cadrul curăţeniei de toamnă.

ANCA BĂRA l purtător de cuvânt ECO-SAL
„Este important ca aceste deşeuri să fi e 
depozitate în locuri special amenajate, 
deoarece ele dăunează atât sănătăţii cât şi 
mediului, prin degradarea lor pe gropile de 
gunoi, sau când sunt abandonate în natură.“

Alex PÎNTEA

Proiectul „Creşterea compe-
ti tivităţii şi productivităţii or-
ganizaţiilor prin califi carea re-
surselor umane în domeniul 
sculer matriţer” a fost lansat 
ofi cial şi la Mediaş. Proiectul 
a fost accesat de către societa-
tea Crivas Consult Bucureşti 
din Fondul Social European, 
în cadrul Programului Opera-
ţional Sectorial de Dezvolta-
rea Resurselor Umane 2007-
2013, şi are ca partener socie-
tatea sibiană Compa.

Nevoie pe piaţă
Grupul ţintă include un nu-

măr de 500 de cursanţi, anga-
jaţi în companii de producţie 
din sectorul industriei prelu-
crătoare. În urma aplicării unor 
chestionare în şapte companii 
care activează în acest dome-
niu, s-a stabilit că este nevoie 
acută de califi care. „Avem un 
target de 500 persoane care au 
calitatea de angajat şi care tre-
buie să aibă domiciliul în zo-
na de implementare a proiectu-
lui. În momentul de faţă, avem 
în instruire la Sibiu aproxima-

tiv 50 de persoane, iar per to-
tal, în cele cinci regiuni, circa 
100 din ţinta noastră de 500”, 
a enumerat Manuela Miron, 
asociat unic al Crivas Consult. 
În municipiul Mediaş, 20 de 
persoane şi-au confi rmat deja 
interesul să participe la cursu-
rile de perfecţionare.

Cursuri gratuite
Proiectul se desfăşoară la 

nivel naţional, fi ind împărţit 
în cinci regiuni. Acesta are în 
vedere dobândirea competen-
ţelor necesare integrării şi men-
ţinerii pe piaţa muncii. Obiec-
tiv general este creşterea cali-
tăţii şi productivităţii organiza-
ţiilor prin califi carea resurse-
lor umane din sectorul indus-
triei prelucratoare în meseria 
de sculer matriţer. „Cursurile 
sunt gratuite şi durează 36 luni 
cu 720 ore în total. Educaţia 
şi formarea profesională, indife-
rent dacă se desfăşoară în ca-
drul unui sistem formal, la lo-
cul de muncă sau în mod in-
formal, reprezintă pentru fi e-
care cheia evoluţiei în carieră 
şi a dezvoltării personale”, a 
apreciat Manuela Miron.

Cursuri gratuite pentru 
500 de muncitori
500 de persoane vor fi perfecţionate, timp de 
trei ani, în meseria de sculer-matriţer. Proiectul 
este finanţat din Fondul Social European.
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Alex PÎNTEA

Proiectul separării consu-
mului de apă la nivel de aparta-
ment prinde contur. Primarul 
Teodor Neamţu a fost prezent 
ieri dimineaţă pe strada Turda, 
acolo unde a fost realizat pri-
mul proiect de separare a măsu-
rării consumului de apă la ni-
vel de apartament. Edilul-şef 
al municipiului de pe Târnava 
Mare a explicat că este vorba 
de un proiect pilot, şi că se do-
reşte extinderea lui în tot ora-
şul. „În viitor ne dorim ca toţi 
medieşenii să aibă contoare 
separate de apă. Este un lucru 
foarte normal ca fi ecare cetă-
ţean să plătească atât cât con-
sumă, şi să benefi cieze de ser-
vicii de cea mai bună calitate. 
Concomitent cu extinderea şi 
reabilitarea reţelei de apă şi 
apă uzată, ne dorim să creştem 
şi gradul de satisfacţie al cetăţe-
nilor faţă de serviciile oferite” 
a dat asigurări Neamţu. Con-
torizarea separată a fost reali-
zată în conformitate cu preve-
derile „Regulamentului privind 
separarea tehnică a măsurării 

consumului de apă la nivel de 
apartament pentru imobilele 
tip condominiu”, aprobat prin 
Hotărârea nr. 132/2011 a Con-
siliului Local Mediaş.

Model de bună practică 
Prin realizarea acestui mo-

del pilot, operatorul de apă şi 
apă uzată intenţionează să ofe-
re întregii comunităţi locale un 
exemplu de bune practici. Aces-
ta se referă în principal la avan-
tajele incontestabile obţinute 
în urma implementării unei ast-
fel de soluţii tehnice, cu efor-
turi fi nanciare minime şi într-
un orizont scurt de timp. În acest 
scop, societatea Apa Târnavei 
Mari SA va supune atenţiei pu-
blice, periodic, evoluţia acestui 
proiect şi va prezenta rezulta-
tele obţinute în comparaţie cu 
situaţia anterioară, au decla-
rat reprezentanţii companiei.

Dosar de agreare
Într-o primă fază, începând 

cu data de 14 noiembrie, ope-
ratorul de apă şi apă uzată in-
vită toţi agenţii economici in-
teresaţi, care desfăşoară activi-

tăţi de proiectare şi execuţie 
lucrări în domeniul distribu-
ţiei apei să îşi depună dosarul 
de agreare la sediul situat pe 
strada Gravorilor. Proiectarea 
și execuția modifi cărilor nece-
sa re pentru instalațiile interioa-
re de apă se vor realiza numai 
de către agenți economici agre-
ați de către operator în scopul 
realizării unor lucrări de bună 
calitate și a protejării benefi cia-

rilor. Depunerea dosarelor es-
te deschisă pe tot parcursul 
desfășurării acestui proiect.

Pentru toţi
În etapa următoare a aces-

tui proces, ca urmare a constitu-
irii listei de agenţi economici  
agreaţi de către societatea Apa 
Târnavei Mari, urmează ca me-
dieşenii să solicite separarea. 
„Sunt aşteptaţi toţi proprieta-

rii de apartamente interesaţi să 
efectueze demersurile necesa-
re în vederea depunerii dosaru-
lui solicitării de separare, con-
form prevederilor  Regulamen-
tului privind separarea tehnică 
a măsurării consumului de apă 
la nivel de  apartament pentru 
imobilele tip condominiu”, a 
explicat Virgil Bucşe, director 
general al  operatorului de apă 
şi apă uzată Apa Târnavei Mari.

Toţi locatarii de la blocuri vor benefi cia, în perioada următoare, de contorizare individuală a apei

Olimpici premiaţi
Primăria Mediaş premiază per-
formanţa. Ca şi în anii anteriori, 
elevii care au obţinut rezultate 
rezultate bune la concursurile 
naţionale şi internaţionale în 
anul 2010 vor fi  premiaţi, în 
preajma sărbătorilor de iarnă, 
cu diplome şi bani. Municipa-
lita tea a început deja selecţia 
elevilor medieşeni cu rezultate 
deosebite. Dosarele pentru pre-
mierea sportivilor sau elevilor 
trebuie depuse la sediul Direc-
ţiei Municipale pentru Cultură, 
Sport, Turism şi Tineret, în incin-
ta Primăriei Mediaş, până la 
data de 11 noiembrie. Elevii 
cu rezultate deosebite vor fi  
premiaţi, la începutul lunii de-
cembrie, în cadrul unei festivi-
tăţi special organizate cu aceas-
tă ocazie.  A. P.

Testări gratuite
Medieşenii au avut posibilita-
tea, timp de două zile, să îşi tes-
teze gratuit tensiunea şi glice-
mia. Clubul Lions Mediaş a decis 
să se implice în viaţa comunită-
ţii printr-o acţiune de voluntari-
at desfăşurată în zilele de 6 şi 7 
noiembrie. Acţiunea a fost orga-
nizată la Centrul Cultural Casa 
Schuller şi a avut drept scop tes-
tarea stării de sănătate a celor 
interesaţi. Toate persoanele ca-
re au trecut pragul instituţiei de 
cultură au avut posibilitatea să 
îşi testeze gratuit glicemia şi 
tensiunea. „Am cinstit Ziua Dia-
be ticului şi ne-am propus să tes-
tăm, pe lângă glicemie, şi tensi-
unea arterială. A fi  leu înseam-
nă a servi comunitatea din care 
faci parte, iar ăsta e modul nos-
tru de a face acest lucru“, susţi-
ne Elena Tomoş, reprezentant al 
Clubului Lions Mediaş.  A. P.

Expoziţie de nunţi 
la Casa Schuller
Cea de-a şasea expoziţie de 
nunţi începe, în curând, la Casa 
Schuller din municipiul Mediaş. 
Timp de o săptămână, între 14 
şi 20 noiembrie, toţi medieşenii 
care plănuiesc să-şi pună piros-
triile şi vor să afl e care sunt ten-
dinţele pentru 2012 în privinţa 
decoraţiunilor, a costumelor, ro-
chiilor, meniurilor pentru invi-
taţi, serviciilor foto-video sau 
aranjamentelor fl orale nu tre-
buie să rateze târgul de la Casa 
Schuller. Anul trecut, expoziţia a 
avut loc în perioada 15-21 no-
iembrie.  A. L.

Pe scurt PREMIERĂ | Apa Târnavei Mari a dat startul separării consumului de apă la nivel de apartament

Plătim cât consumăm
Operatorul regional de apă şi apă uzată Apa Târnavei Mari SA a finalizat cu succes primul 
proiect de separare tehnică a măsurării consumului de apă la nivel de apartament. 
Este vorba de un imobil tip condominiu, din cartierul Gura-Câmpului.

Alex PÎNTEA

Municipiul de pe Târnava 
Mare are un nou cetăţean de 
onoare. Ştefan Ionescu (foto) 
a primit acest titlu post-mor-
tem, pentru implicarea deose-
bită în promovarea oraşului 
prin cele trei cărţi scrise în tim-
pul vieţii: „Mediaş, monumen-
te medievale”, „Mediaş, trasee 
turistice” şi „Biserica Înălţarea 
Domnului Mediaş”. Distincţia 
i-a fost acordată de către prima-
rul Teodor Neamţu într-un ca-
dru festiv şi cu multe emoţii.

Şedinţă 
extraordinară

Consilierii locali medieşeni 
s-au întâlnit, luni după-amia-
ză, în cadrul unei şedinţe ex-
traordinare cu un singur punct 

pe ordinea de zi. Acesta a vi-
zat decernarea titlului de ce-
tăţean de onoare post-mortem 
al municipiului Mediaş lui Şte-
fan Ionescu şi a fost aprobat 
în unanimitate. Cercetător în 
domeniul gazelor naturale, 
acesta este autorul a trei lucrări 
care tratează oraşul de pe Târ-
nava Mare şi zona. 

Momente 
emoţionante

Ceremonia înmânării dis-
tincţiei s-a bucurat de prezen-
ţa în sala „Daniel Thellmann” 
a Primăriei Mediaş a fi ului şi 
sorei lui Ştefan Ionescu, trecut 
în nefi inţă în primăvara aces-
tui an. Edilul-şef al Mediaşului 
a explicat că titlul se acordă 
pentru contribuţia adusă la creş-
terea prestigiului municipiului 

de pe Târnava Mare. „Sunt ono-
rat să primesc aceste premii 
în numele tatălui meu. Singu-
rul meu regret este că tata nu 
este aici şi că poate au venit 
puţin mai târziu decât ar fi  tre-
buit. Este meritul lui, este o 
încoronare a muncii lui, a lu-
crat foarte mult la aceste cărţi 

şi mă bucur că s-a întâmplat 
asta acum şi am putut fi  aici. 
Cărţile au fost exprimarea dra-
gostei lui pentru aceste melea-
guri, pentru Mediaş, pentru 
tot ce înseamnă Transilvania. 
A fost o împlinire pentru el”,  
a explicat, vizibil emoţionat, 
Ioan Liviu Ionescu.

Merite recunoscute pentru promovarea oraşului
Ştefan Ionescu a intrat în galeria cetăţenilor de onoare ai Mediaşului.

Născut pe 24 decembrie 1945, la Mediaş, Ştefan Ionescu 
s-a dedicat studiului gazelor naturale, pentru o vreme acti-
vând în cercetări legate de prospecţiuni în Kazahstan. Deşi 
a fost extrem de ocupat din punct de vedere profesional, 
Ştefan Ionescu a găsit timp şi pentru pasiunile sale, printre 
acestea numărându-se pictura, istoria, poezia şi fotografi a. 
De asemenea, Ştefan Ionescu a scris trei cărţi despre muni-
cipiul de pe Târnava Mare. Este vorba despre „Mediaş, monu-
mente medievale“, „Mediaş, trasee turistice“ şi „Biserica 
Înălţarea Domnului Mediaş”.

Cercetător şi scriitor
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Aurelian LUNGU

Potrivit unui document obţi-
nut de agenţia Mediafax, lista 
include proiecte de infrastruc-
tură locală, protecţie a mediu-
lui, termofi care, construcţie de 
autostrăzi şi drumuri naţiona-
le, pentru care contribuţia fi -
nanciară a Uniunii Europene 
reprezintă mai mult de jumă-
tate din total, respectiv 4,7 mi-
liarde euro din valoarea cumu-
lată de 7,3 miliarde euro a lu-
crărilor.

54% până în 
decembrie 2012

Un stadiu mai avansat se 
în registrează în cazul proiecte-
lor începute acum trei ani. Vor-
bim, printre altele, şi de extin-
derea şi reabilitarea sisteme-
lor de apă şi apă uzată în re-
giunile Mediaş, Agnita şi Dum-
brăveni, afl at într-un stadiu de 
implementare de 25,8%. Pro-
iectul, al cărui benefi ciar este 
operatorul regional Apa Târna-
vei Mari S.A., cu sediul în Me-
diaş, valorează 90 de milioane 
de euro, din care peste 71 de 
milioane sunt fonduri europe-
ne. A demarat pe 28 noiem-
brie 2008 şi ar trebui să se în-
cheie la 28 decembrie 2013. 
Până la sfârşitul lui 2012, Exe-
cutivul se aşteaptă ca stadiul 
şantierelor să atingă 54%.

Cu start de la zero
Mai mult de jumătate din-

tre proiectele selectate de Gu-
vern se referă la lucrări de rea-
bilitare şi extindere a sisteme-
lor de apă şi apă uzată, iar ma-
joritatea dintre acestea, semna-
te anul trecut sau la începutul 
acestui an, se afl ă încă la un 
nivel zero al execuţiei. Pe aceas-
tă listă au fost incluse proiec-
tele din 17 judeţe, relevante în 

strategia UE pentru Regiunea 
Dunării. Printre ele se regăseş-
te şi proiectul derulat de Apă-
Canal S.A., privind extinderea 
şi reabilitarea infrastructurii 
de apă şi apă uzată în judeţe-
le Sibiu şi Braşov, pentru ca-
re se estimează un stadiu de 
10,54% la fi nalul lui 2012. În 
valoare de peste 100 de milioa-
ne de euro, investiţia începu-
tă în aprilie se va încheia la 31 
decembrie 2014.

Optimism şi licitaţie 
amânată

Pentru un sistem de mana-
gement integrat al deşeurilor 
au fost identifi cate proiecte si-
milare, care staţionează de 
aproximativ un an la un nivel 
foarte scăzut al execuţiei, dar 
pentru care autorităţile consi-
deră că vor reuşi să urce sta-
diul lucrării la peste 50% din 
total. Pe listă au fost astfel in-
cluse proiectele din judeţele 
Sibiu, Mureş, Neamţ, Cluj, 
Vrancea, Giurgiu, Suceava, Bis-
triţa-Năsăud şi Arad. În cazul 
Sibiului, ar urma o evoluţie de 

la 0,75% la 65,8% pentru pro-
iectul în valoare de aproape 
22,7 milioane de euro. Acesta 
este programat să se implemen-
teze până la 24 august 2013, 
deşi a parcurs doar 0,75% din 
luna mai 2010. Recent, Consi-
liul Judeţean a decis amâna-

rea licitaţiei până pe 16 noiem-
brie, motivând că fi rmele inte-
resate nu au timp să-şi pregă-
tească ofertele. Proiectul îşi 
propune achiziţia echipamen-
telor de colectare, cuprinzând 
containere şi unităţi de compos-
tare în gospodării, construirea 
unei linii de sortare cu o ca-
pacitate de 20.000 tone/an şi 
a două staţii de compostare cu 
capacităţi de 15.000 tone/an 
şi 7.000 tone/an, închiderea şi 
reabilitarea a cinci depozite 
urbane neconforme (Remetea, 
Agnita, Avrig, Tălmaciu şi Cis-
nădie), măsuri de creştere a 
gradului de conştientizare a 
publicului în vederea reduce-
rii cantităţii de deşeuri, sepa-
rarea materialelor reciclabile 
la sursă, precum şi asistenţă 
tehnică şi supervizarea lucră-
rilor. De asemenea, implemen-
tarea va crea 77 de locuri de 
muncă, din care 70 la staţia 

de compostare din Şura Mică 
şi restul la cea din Târnava. 
16 milioane de euro din tota-
lul fi nanţării reprezintă contri-
buţia Uniunii Europene.

Şi autostrada e în vizor
Inaugurat de curând chiar 

de premierul Emil Boc, şantie-
rul autostrăzii Sibiu-Orăştie ar 
trebui să ajungă la 40% la fi na-
lul 2012, potrivit aceluiaşi do-
cument publicat de Mediafax. 

Având ca termen de fi naliza-
re trimestrul II al anului 2013, 
autostrada cu patru benzi va-
lorează peste 745 de milioane 
euro, din care Uniunea Europea-
nă asigură 510 milioane, deşi 
lucrarea nu are o importanţă 
strategică la nivel regional. 
Deo camdată, constructorii aş-
teaptă descărcarea arheologi-
că, întrucât săpăturile de lân-
gă Sibiu au scos la iveală o 
aşezare veche de mii de ani.

Inspectoratul de Poliţie al 
judeţului Sibiu cercetează, în 
această perioadă, peste 400 de 
persoane acuzate că au dobân-
dit certifi cate de handicap chiar 
dacă nu erau bolnavi, iar nu-
mărul acestora ar putea creş-
te de la o luna la alta, în func-
ţie de rezultatul reevaluărilor 
coordonate de Ministerul Mun-
cii. Medicii care au eliberat 
certifi catele nu sunt, deocam-
dată, vizaţi.  „S-a pornit de la 
dosarele vechi, în care nu s-a 
sesizat nimeni într-o perioadă 
îndelungată de timp şi am so-
licitat Ministerului Muncii să 
efectueze aceste verifi cări. Es-
te vorba despre un singur do-
sar, dacă va fi  cazul şi se va 
constata că este cazul, se va 
deschide şi un alt dosar. În 
momentul de faţă, se fac cer-

cetări faţă de patru sute şi ce-
va de persoane”, a declarat şe-
ful IPJ Sibiu, Tiberiu Ivancea, 
citat de Citynews.

Sibienii în cauză sunt cer-
cetaţi pentru înşelăciune, fals 
şi uz de fals, fi ind suspectaţi 
că şi-au obţinut certifi cate de 
handicap neacoperite de rea-
litate, în baza cărora au bene-
fi ciat de scutiri de taxe şi im-
pozite, dar şi de alte benefi cii 
prevăzute de lege.

Din dosarele analizate, 168 
sunt încadrate pe codurile de 
handicap mental şi psihic, ma-
joritatea ilegal. Medicii Lazslo 
Katay, Rodica Igna şi Dora Lucia-
na Prisăcaru, toţi din Mediaş, 
se numără printre învinuiţi. 
Contactaţi de jurnalişti, ei au 
negat că ar fi  acordat pe ne-
drept certifi cate de handicap.

Pensionari în vizor

Majoritatea proiectelor de pe lista prioritară, semnate 
anul trecut sau în primăvara acestui an, se afl ă la un stadiu 
de exe cuţie care depăşeşte cu puţin 0% din total, în timp ce 
pentru alte proiecte semnate în 2009 sau în 2010 se reu-
şeşte cu greu să fi e raportat un nivel de execuţie peste 1%. 
Proiectele semnate în 2008 se afl ă într-un stadiu mai avan-
sat de execuţie, dar nici în acest caz nu este depăşit un nivel 
de 50%. Toate aceste lucrări trebuie fi nalizate în intervalul 
2012-2015.

Graba e necesară

AMPLOARE

90 
de milioane de euro 
valorează proiectul 
S.C. Apa Târnavei 
Mari S.A.

Sondaj despre pesticide
Locuitorii din zona Mediaşului 
sunt invitaţi, de către Direcţia 
Agri colă a judeţului Sibiu, să com-
pleteze un sondaj cu privire la 
modalitatea de gestionare a pes-
ticidelor, realizat în cadrul unui 
proiect european. „Scopul anche-
tei este de a colecta informaţii 
despre posibila expunere a utili-
zatorilor neprofesionişti (amatori) 
la pesticide. Cu privire la întrebă-
rile din sondaj, acestea se referă 
la pesticide şi utilizarea acestora. 
Pesticidele includ produse împo-
triva insectelor, buruienilor, mu-
cegaiurilor, melcilor şi şobolani-
lor/şoarecilor. Este important să 
reţineţi că întrebările privesc doar 
modul de utilizare a pesticidelor 
în mediul de acasă (de exemplu, 
în grădină). Utilizarea profesiona-
lă a pesticidelor nu este inclusă în 
această anchetă“, se arată pe si-
te-ul instituţiei. Pentru a putea 
răspunde la întrebări, este nece-
sar să aveţi la îndemână produse-
le pe care le utilizaţi în gospodă-
rie sau o listă a acestora, care să 
conţină denumirea, producătorul 
şi dimensiunea ambalajului. 
Ches tionarul poate fi  descărcat 
de la adresa https://www.
survey monkey.com/s/ST8YYN6, 
iar completarea sa durează apro-
ximativ 15 minute.  A. L.

Oferte cam puţine
60 de angajatori pun la dispoziţie 
un total de 211 locuri de muncă, 
în această perioadă, la nivelul ju-
deţului Sibiu. „Din totalul locurilor 
de muncă, 23 se adresează per-
soanelor cu studii superioare, iar 
restul de aproximativ 180 sunt 
pentru persoane fără studii supe-
rioare“,  menţionează Dana 
Radu, purtătorul de cuvânt al 
Agenţiei Judeţene pentru Ocupa-
rea Forţei de Muncă Sibiu. Pentru 
persoanele cu studii superioare, 
cele mai multe oferte se adresea-
ză celor califi caţi pentru ocupaţii 
precum: analist de calitate, asis-
tent social, consultant în informa-
tică, inginer de sistem software, 
inginer electronist, inginer meca-
nic, inginer de producţie şi inginer 
construcţii civile. Aproximativ trei 
sferturi din totalul posturilor va-
cante sunt anunţate în reşedinţa 
de judeţ, iar restul sunt oferite în 
municipiul Mediaş şi oraşele 
Agnita, Avrig şi Cisnădie. Puteţi 
găsi lista completă a locurilor dis-
ponibile şi pe site-ul nostru, www. 
monitoruldemedias.ro.  A. L.

Copşa Mică le dă lecţii 
macedonenilor
O delegaţie de experţi macedo-
neni şi olandezi pe problematica 
managementului deşeurilor a vi-
zitat, săptămâna trecută, oraşul 
Copşa Mică. Vizita de lucru a ur-
mărit modul de implementare lo-
cală a managementului integrat 
al deşeurilor, asigurat la Copşa 
Mică de S.C. Eco-Sal S.A. „La fel 
cum noi am preluat know-how 
din experiența olandeză acum 
câțiva ani, delegația macedonea-
nă, la început de drum în mana-
gementul deșeurilor, a putut 
învăța din experiența locală a 
Primăriei și a reprezentanților 
Eco-Sal Mediaș“, explică primarul 
Tudor Mihalache.  A. L.

Arcaş, nemulţumit 
de împărţeală
Guvernul alocă bani doar primări-
ilor conduse de primari PDL, este 
acuzaţia senatorului social-demo-
crat Viorel Arcaş. În cadrul unei 
conferinţe de presă, Arcaş a criti-
cat o presupusă repartizare a fon-
durilor pe criterii exclusiv politice. 
Preşedintele PSD Mediaş a expli-
cat că, printr-o ordonanţă recentă 
de Guvern, au fost alocate diferite 
sume de bani în localităţi din jude-
ţul Sibiu, toate însă ar fi  conduse 
de primari PDL sau ai partidelor 
din coaliţia afl ată la guvernare. 
„Într-o recentă ordonanţă a Guver-
nului prin care sunt alocate diferi-
te sume de bani în teritoriu, se 
poate observa foarte clar că fondu-
rile sunt alocate exclusiv politic. 
Pot să vă dau exemple din judeţul 
Sibiu, cum ar fi  primăriile Brateiu, 
Şeica Mică, Târnava, Axente 
Sever sau Sadu. Este inacceptabil 
aşa ceva, să aloci fondurile doar 
acelor primării conduse de primari 
PDL“, consideră Arcaş.  A. P.

Pe scurt

Autorităţile vor urmări săptămânal stadiul implementării proiectelor de importanţă regională

LUCRĂRI | Extinderea şi modernizarea reţelei de apă-canal în Mediaş, în atenţia Executivului

Ritm mai bun pentru 
proiectele prioritare
Guvernul a redactat o listă cu 60 de proiecte finanţate de UE care vor fi urmărite 
săptămânal. Implementarea multora abia depăşeşte 0%, deşi finanţarea se cifrează 
la 7 miliarde de euro. Intenţia autorităţilor ca ritmul lucrărilor să avanseze măcar 
cu 5-10% până la finele anului viitor. Patru dintre aceste investiţii au în vedere judeţul 
Sibiu, unul fiind cel derulat de S.C. Apa Târnavei Mari S.A.

Primăria oraşului 
Copşa Mică a inaugu-
rat, aseară, începând 
cu ora 18.00, Clubul 
Seniorilor. „Clubul 
este un spaţiu al în-
tâlnirilor, al recreerii, 
al socializării persoa-
nelor de vârsta a III-a 
care îşi vor adminis-
tra şi coordona pro-
priile activităţi cu 
spri jinul grupului de 
iniţiativă Sfatul Bă-
trâ nilor“, detaliază 
primarul Tudor Miha-
lache. Membrii „Sfa-
tului Bă trânilor“ vor 
asigura permanenţa 
în acest spaţiu pentru 
un program de luni 
până vineri, între 
ore le 9.00-13.00 şi 
16.00-21.00.

CLICK | Copşa are un club al seniorilor
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Aurelian LUNGU

În perioada 10 octombrie – 
12 decembrie, Comitetul pen-
tru Egalitate de Gen şi Dezvol-
tare (GAD) al Corpului Păcii, 
în parteneriat cu Fundaţia 
IREX/Programul Biblionet şi 
Fundaţia Sensiblu desfăşoară 
campania naţională „16 zile 
de activism împotriva violen-
ţei asupra femeii”. În cadrul 
acestei campanii, cei trei par-
teneri organizează un concurs 
de eseuri, poezii, fotografi i şi 
fi lme scurte pentru elevi. 

Cinci categorii
Prin participarea la concurs, 

elevii au posibilitatea de a-şi 
transpune interpretările crea-
tive legate de tematica „Pace 
acasă, pace în lume” – sub for-
ma unei lucrări literare în lim-
ba română sau a unei lucrări 
de artă vizuală/fotografi e sau 
fi lm. Lucrările vor fi  evaluate 
separat pentru fi ecare din ur-
mătoarele cinci categorii: artă 
vizuală/fotografi i – nivel gim-
nazial; artă vizuală/fotografi i 
– nivel liceal; eseuri, poezii – 

nivel gimnazial; eseuri, poezii 
– nivel liceal; fi lme scurte (ma-
xim două minute) – nivel li-
ceal. Şcolile, organizaţiile şi 
bibliotecile participante sunt 
încurajate să organizeze con-
cursuri la nivel local şi să tri-
mită în format electronic lu-

crările câştigătoare, la Bucu-
reşti, pentru competiţia de la 
nivel naţional.

Merg la Bucureşti
Concursul este deschis la ni-

vel naţional tuturor elevilor in-
teresaţi din şcolile generale, lice-
ele, organizaţiile şi biblioteci-
le din România. „Adolescenţii 
interesaţi de acest concurs sunt 
aşteptaţi la Biblioteca Munici-
pală «St. L. Roth», în fi ecare zi, 
între orele 14:00 – 16:00”, a pre-
cizat Antonela Sofi a Barbu, din 
partea organizatorilor. Coordo-
natorii locali vor găzdui expo-
ziţii de artă vizuală, fotografi -
că, eseuri/poezie şi fi lm pen-
tru recunoaşterea şi celebra-
rea la nivel local a câştigători-

lor. Fiecare şcoa lă, organiza-
ţie, bibliotecă participantă se 
poate înscrie în concursul na-
ţional cu prime le cinci lucrări 
câştigătoare la nivel local pen-
tru fi ecare dintre cele cinci ca-
tegorii menţio nate. Înscrierile 
pentru concursul naţional tre-
buie trimise electronic, până 
la data de 12 decembrie.

Voluntariat, 
„reţeta” americană

GAD este un grup de acţiu-
ne al organizaţiei guvernamen-
tale americane Corpul Păcii, 
alcătuit din voluntari americani 
şi români, care promovează 
egalitatea sexelor în procesele 
de dezvoltare economică şi so-
cială din România.

Campania „Biblioteca se implică în sănătatea adolescen-
telor“ este prima care își propune să promoveze cărțile de 
specialitate, serviciile noi desfășurate în cadrul CIP – Biblio-
net și să formeze adolescentele în prevenția cancerului la 
sân. „La aceste întâlniri, timp de nouă luni de zile, vor în-
văța să prețuiască fi ecare clipă în care știu că ele sunt bine. 
Cu siguranță, cele 50 de femei implicate în acest proiect vor 
merge la control, pentru că în 1 octombrie 2011 au spus 
PROMIT!“, menţionează Antonela Sofi a Barbu.

Sprijin pentru adolescente

RECUNOAŞTERE | Cele mai bune lucrări vor fi expuse la bibliotecă

Concurs pentru pace
Adolescenţii interesaţi să se implice în campania „16 zile de activism 
împotriva violenţei asupra femeii” sunt aşteptaţi să se înscrie la sediul 
Bibliotecii Municipale. Organizatorii îi invită să creeze eseuri, fotografii 
sau filme legate de tematica „Pace acasă, pace în lume”.

EDITORIAL

Somnul raţiunii 

naşte legea

de Milu Oltean

Tinerii din Mediaş au ocazia să-şi demonstreze creativitatea într-un concurs naţional

Somnoroasele păsărele de prin Parlament au pus la bătaie o 
iniţiativă legislativă care prevede ţinerea în frâu a decibelilor ca-
re vor îndrăzni, bieţii de ei, să se strecoare în eter între orele 22 
şi 8. Ca şi când toate problemele ţării ar fi  rezolvate şi ultima 
rămasă pe o lungă listă ar fi  liniştea nocturnă a românilor, so-
cial-democraţii s-au deşteptat în prag de iarnă şi s-au gândit să 
pună stavilă sunetelor şi zgomotelor rebele.

Aşteptăm iarna şi ne clănţăne dinţii-n gură numai când ne 
gândim la zumzetul contorului de gaz. Veghem neliniştiţi con-
torul de curent, care toarce şi stoarce şi el bani. Din zi în zi, ne 
sperie unii ce se dau mari analişti pe la televizor cu previziuni 
sumbre despre creşterea preţului la benzină, de scumpirea pâi-
nii, de scumpirea cărnii, de taxe, de impozite noi, de noi locuri 
de şomaj, de tăieri şi îngheţări. Nu-i bai, măcar să avem liniş-
te. N-avem după ce bea apă, n-avem plapumă să ne-acoperim 
copchiii, vorba cântecului, dar vom avea, slavă Domnului, li-
nişte. Pace, dragoste şi nopţi liniştite. O iniţiativă legislativă ca-
re să sugrume din faşă orice zgomot în intervalul orar 22-8 es-
te tot ce ne mai lipsea. Un control riguros al petrecerilor, un 
control sever al decibelilor, o cenzură auditivă, cu astea le vom 
avea pe toate. După modelul Poliţiei animalelor, a Poliţiei de 
proximitate şi a altora pe care nu le-am depistat încă, parcă văd 
stoluri, stoluri de poliţişti ai decibelilor colindând bezmetici stră-
zile pe timp de noapte, înarmaţi cu sonometre şi alte instrumen-
te într-o mână şi cu chitaneţierul, pixul şi chipiul în cealaltă. 
Ori, cum pe timp de criză investiţiile se fac cu ţârâita, cred că 
organele de control se vor baza doar pe urechea şi timpanul din 
dotare şi vor da amenzi după cum le vor dicta scăriţa, nicova-
la şi trompa lui Eustache. Ai vreo petrecere în familie care ţine 
poate după orele 22, musai să te prezinţi pe scara blocului, cu 
foaia de caiet în mână la vânătoare de autografe din partea ve-
cinilor, iar dacă ai vreun colocatar cârpănos care odată s-a in-
fl amat că ai parcat pe locul lui, adio petrecere! Stai în cămin şi 
sub vraja trecutei sesiuni te încumeţi să apeşi acceleraţia pe vo-
lumul boxelor din care urlă „Welcome to the hotel Cişmigiu” la 
orele 22 şi un pic? O faci pe socoteala ta, pentru că dacă soar-
ta face să se întâlnească vreun reclamagiu cu un poliţist detec-
tor de zgomot se duce naibii toată distracţia. Baruri, cluburi, 
concerte nocturne, oare ce se va alege de concertele în aer li-
ber organizate de Primării pe timp de vară cu prilejul diferite-
lor festivaluri, se va trage cortina peste frumoasa ţară la orele 
22? Parcă văd cum vor începe unii întreprinzători să caute mo-
dalităţi de atragere de clienţi surdo-muţi, sau într-o viziune op-
timistă, cum se vor utila patronii de cluburi cu reţele sofi stica-
te de căşti wireless. Comanzi la bar şi primeşti şi casca. Doam-
ne, apără şi păzeşte, cum ne place să fi m întotdeauna mai ca-
tolici decât Papa!

Somnoroase păsărele care doriţi să vă continuaţi somnul dul-
ce început pe băncile Parlamentului şi la hotel, n-ar fi  mai sim-
plu să vă luaţi nişte dopuri de urechi?

Alex PÎNTEA

Peste 100 de invitaţi au 
participat, la sfârşitul săptă-
mânii trecute, la balul de ca-
ritate orga nizat de Spitalul 
Municipal Mediaş la un re-
staurant din oraş. Scopul ac-
ţiunii, devenită deja una de 
tradiţie, a fost strângerea de 
fonduri pentru realizarea unui 
lift la secţia de interne a in-
stituţiei sanitare. „Balul a avut 

două obiective. Unul a fost 
cel economic, care înseamnă 
că noi dorim să construim lif-
tul de la clădirea secţiei de 
interne a Spitalului Mediaş, 
iar pe această cale ţin să mul-
ţumesc tuturor pentru ajuto-
rul dat. Cred că anul viitor 
vom reuşi undeva până în va-
ră ca acesta să fi e funcţional. 
Al doilea scop şi cel mai im-
portant a fost acela de a ne 
cunoaşte, de a socializa, de 

a fi  împreună, de a constata 
că viaţa nu înseamnă totdeau-
na doar un chin şi o muncă, 
ci câteodată o petrecere”, a 
detaliat Bogdan Burghelea, 
managerul Spitalului Munici-
pal Mediaş.

Peste aşteptări
La balul de caritate au par-

ticipat agenţi economici din 
oraş, conducători de fi rme şi 
instituţii, care au dorit să con-

tribuie la o mai bună desfă-
şurare a activităţii spitalului. 
Conducerea unităţii spune că 
participarea a fost una peste 
aşteptări, la fel ca şi suma 
strânsă din donaţii: aproxima-
tiv 6.000 de euro. „Am fost 
foarte mulţumit de participa-
re şi pot să spun că suma 
strânsă a fost peste aşteptări, 
undeva în jurul a 6.000 de 
euro, ceea ce este extraordi-
nar”, conchide Burghelea.

Tenismenii de la Clubul 
Romgaz şi mai mulţi liceeni 
din cadrul Consiliului Local al 
Tinerilor au organizat o acţiu-
ne de plantare de arbuşti orna-
mentali. Acţiunea s-a desfăşu-
rat la fosta unitate militară de 
aviaţie de pe strada Aurel Vlai-
cu, iar rezultatul a fost planta-
rea a peste 100 de arbuşti. Sâm-
băta trecută, tinerii au dorit să 
le ofere un exemplu tuturor 
medieşenilor. „Noi dorim me-
reu să ne implicăm în astfel de 
activităţi de mediu. De altfel, 
avem şi o comisie specializată 
pe probleme de mediu în ca-

drul Consiliului Local al Tineri-
lor. Am fost de acord cu ideea 
antrenorului Dan Negrea de a 
ne implica în acest proiect, pen-
tru a da exemplu şi celor mai 
mici şi din dorinţa de a contri-
bui la înfrumuseţarea acestui 
oraş. Ne dorim ca toată lumea 
să aprecieze ce am făcut şi să 
nu distrugă puieţii plantaţi”, 
a mărturisit Raluca Roşca, vi-
ceprimarul tinerilor. Volunta-
rii nu se vor opri aici. Aceştia 
şi-au propus să planteze ar-
buşti şi în alte zone cu proble-
me din municipiul de pe Târ-
nava Mare.  A. P.

Donaţie-record pentru spital
Au plantat puieţi



Alex PÎNTEA

Atunci când oamenii cu su-
fl et se mobilizează, este posi-
bil orice, iar orice cheltuială nu 
pare prea mare. Au dovedit 
acest lucru sutele de persoane 
care au donat sau pur şi sim-
plu au pus umărul la campa-
nia iniţiată de Nova TV şi susţi-
nută de Monitorul de Mediaş, 
menită să strângă banii nece-
sari pentru operaţia lui Albert 
Marcu. În mai puţin de trei 
săptămâni, au fost dăruiţi pes-
te 25.000 de euro, pentru ca 
Albert să benefi cieze de o şan-
să la viaţă.

Operaţie la Karlsruhe
În această dimineaţă, bebe-

luşul a zburat alături de pă-
rinţi de pe aeroportul din Si-
biu către Stuttgart, cea mai 
apropiată destinaţie de Karls-
ruhe, acolo unde se afl ă clini-
ca ce îi poate oferi o nouă via-
ţă. „Când vorbesc cu Camelia, 
plângem de bucurie. Nu ştim 
cum să le mulţumim tuturor 
celor care s-au implicat şi ca-
re i-au dat o şansă fi ului meu 
la viaţă. Nu avem cuvinte pen-
tru a le mulţumi, rămânem de 
multe ori fără cuvinte, nu ştim 
ce să mai spunem. Avem o fe-

ricire atât de mare în inimi, în-
cât nu putem să o descriem. 
De-abia aşteptăm să ajungem, 
iar dacă operaţia va decurge 
bine, ne vom întoarce să le 
arătăm tuturor pe cine au aju-
tat”, au fost cuvintele lui Re-
mus Heveş, tatăl lui Albert. 

Mână întinsă 
Printre primii care au decis 

să vină în sprijinul lui Albert 
s-a numărat un medieşean sta-
bilit actualmente în Germania. 
Sorin Klippstein a venit în Ro-
mânia şi a donat suma de 4.000 
lei. A dorit să îi fi e de ajutor 
băieţelului şi să dea astfel un 
exemplu. „Acum două săptă-
mâni, soţia a născut un bebe-
luş, iar povestea lui Albert ne-
a impresionat. Ne-a atins la 
ini mă, iar atunci am spus că 
atunci când voi veni în Româ-
nia îl vom ajuta cu cât putem”, 
îşi aminteşte Klippstein. Medie-
şeanul stabilit în Germania nu 
s-a oprit însă aici. Astăzi, el îl 
va aştepta pe Albert la aero-
port în Stuttgart. A reuşit, prin 
intermediul unei fundaţii, ca 
bebeluşul şi familia sa să fi e 
transportaţi de o ambulanţă 
direct la clinica din Karlsruhe. 
Totodată, a decis să le stea la 
dispoziţie în Germania şi să îi 

ajute în măsura posibilităţilor 
sale.

Dovezi de generozitate
Conducerea companiei Rom-

 gaz a fost impresionată de poves-
tea lui Albert şi a decis că trebu-
ie să se implice în ajutorarea 
lui. În acest sens, a fost făcută 
o donaţie în valoare de 5.000 
de euro. Săptămâna trecută, şi 
conducerea Societăţii Naţiona-
le de Transport Gaze Naturale 
Transgaz a decis şi ea să vină 
în sprijinul lui Albert. Astfel, 
în conturile deschise pentru 
ajutorarea acestuia a intrat su-
ma de 15.000 de lei. Pe urmă, 
un om de afaceri care a dorit 
să rămână ano nim a donat echi-
valentul în lei a sumei de 5.000 
de euro. Sume mai mici sau mai 
mari au fost donate de zeci de 
medieşeni, dar şi de persoane 
din alte oraşe ale României şi 
din străinătate. Lobby pentru 
cau za lui Albert a făcut şi Cris-
tina Pustai, soţia antrenorului 
Cristi Pustai, dar şi mai mulţi 
jurnalişti şi bloggeri medieşeni 
care au decis să vină în spriji-
nul bebeluşului. Totodată, o 
fi rmă a donat familiei lui Al-
bert cinci metri cubi de lem-
ne, transportate gratuit de Gos-
podăria Comunală.

6 SPECIAL monitorul de mediaș | 11 - 17 noiembrie 2011 

Atrezia esofagiană este 
o malformaţie congenitală 
care apare în procent de 1 
la 3.000 de nou-născuţi. În 
cazul acestei malformaţii, 
esofagul nu este un tub 
continuu de la gură până 
la stomac, ci este întrerupt. 
În majoritatea cazurilor, 
pot fi  identifi cate două ti-
puri de malformaţie. În pri-
mul, partea superioară a 
esofagului se termină ca 
un tub înfundat, iar partea 
inferioară comunică cu tra-
hea printr-o fi stula, iar în 
cel de-al doilea, ambele 
părţi ale esofagului apar ca 
tuburi înfundate, nu există 
nicio fi stulă.

Un caz la 3.000

SUCCES | Albert a plecat astăzi în Germania unde va fi operat de atrezie de esofag

Medieşenii inimoși 
l-au salvat pe Albert
Bebeluşul din Aţel a primit o şansă la viaţă. Donaţiile făcute în contul său îl vor ajuta să fie operat, 
săptămâna viitoare, în oraşul german Karlsruhe, la o clinică specializată. În această dimineaţă, el a plecat 
alături de părinţi în Germania, acolo unde va rămâne aproximativ patru săptămâni. Costul operaţiei 
standard este de 18.500 de euro, la care se vor adăuga toate celelalte cheltuieli legate de transport, 
cazare şi alte complicaţii neprevăzute.

Albert Marcu va fi  operat în Karlsruhe. Costul intervenţiei este de 18.500 de euro
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LA SECRET | Prin biblioteci încă se mai găsesc „Omagiile” şi plenarele, care valorează astăzi sute de lei

Cărţile „roşii” - arse 
şi aruncate la gunoi 
De cărţile „Conducătorului iubit” s-a ales praful. Cele care n-au fost arse în decembrie ’89 au ajuns la topit, 
iar puţine se mai păstrează în depozitele bibliotecilor. Cei care le mai au prin podul casei pot scoate 
bani frumoşi, deoarece sunt destui colecţionari care oferă sume frumoase pe cărţile lui Ceauşescu.

Milu OLTEAN

Imaginile cu vitrine şi stan-
duri dichisite şi ticsite de cărţi 
cu coperta roşie şi titluri auri-
te, cele mai multe dintre ele 
purtând semnătura „tovarăşu-
lui” Nicolae Ceauşescu, persis-
tă încă în amintirea multora. 

Asemenea imagini erau obişnu-
ite şi pentru medieşenii care 
treceau pragul librăriilor sau 
bibliotecilor înainte de decem-
brie ’89. De la Revoluţie au tre-
cut aproape 22 de ani, dar sunt 
mulţi cei care-şi aduc bine 
aminte de cărţile cu omagii, 
cuvântări, congrese, prelegeri, 

dări de seamă, scrieri alese în 
faţa cărora zâmbetul era inter-
zis şi se lua obligatoriu pozi-
ţia de drepţi. 

Sindicatele aveau 
colecţia întreagă

Fostul director al Casei de 
Cultură a Sindicatelor din Me-
diaş, Achim Hudea, îşi aminteş-
te că instituţia se putea lăuda 
înainte de 1989 cu o colecţie 
impresionantă de „carte roşie” 
semnată atât de fostul condu-
cător, cât şi de soţia acestuia, 
Elena Ceauşescu şi chiar şi de 
„prinţişorul” Nicu, cel care a 
fost co-autor la câteva volu-
me. Imediat după 1965, în biblio-
teca de la Casa de Cultură a 
Sindicatelor au început să in-
tre masiv cărţile „tovarăşului”, 
la recomandarea organelor de 
partid. „Cred că am avut în bi-
blioteca noastră cam tot ce s-a 
scris şi s-a tipărit în legătură 
cu Ceauşescu. Cum deschidea 
gura, cum apărea cartea sau bro-
şura. Eram obligaţi să le cum-
părăm, făceam planuri le anu-
ale de achiziţii şi era obli gatoriu 
să trecem şi cărţile partidului. 
Mai târziu, cărţile acelea se dă-
deau la pachet cu volume de 
beletristică, aşa că ni le băgau 
pe gât“, povesteşte Hudea. 

Cu remorca spre distrugere
Îşi aminteşte că marea majo-

ritate a „cărţilor roşii” ocupau 
un stand al bibliotecii, fi ind 
expuse cât mai la vedere. În 
plus, la fi ecare aniversare a zi-
lei de naştere a lui Ceauşescu, 
biblioteca era obligată să ame-
najeze un pavilion separat de 
carte, în holul Casei de Cultu-
ră. Revoluţia a găsit instituţia 
cu vreo 3.000 de cărţi scrise 
de, pentru şi în onoarea iubiţi-
lor conducători, iar spiritele 
încinse ale revoluţionarilor me-
dieşeni nu puteau ocoli Casa 
de Cultură. „Din Primărie zbu-
rau cărţile pe geam, erau arse 
şi rupte de oamenii din piaţă. 
Au intrat şi la noi anumite per-
soane şi au vrut să spargă o 
vitrină de cărţi. Cumva i-am 
calmat şi au plecat. Nu ştiu 
nici azi cum s-a întâmplat, dar 
în decembrie ’89 n-am pierdut 
nici o carte”, mărturiseşte el. 
Minunea n-a ţinut, însă, decât 
câteva zile, iar fostul director 
n-a uitat că, în februarie 1990, 
a primit o circulară prin care 
era obligat să caseze toate căr-
ţile de formaţie comunistă. 
„Am adunat cărţile grămadă, 
am chemat un tractor cu remor-
că şi le-am încărcat, pentru a 
fi  duse la DCA. N-am mai păs-
trat niciuna. Asta a fost. Până 
la urmă, ne gândim că poate 
era mai bine să le fi  păstrat, era 
totuşi o pagină de 50 de ani 
din istoria României”, este de 
părere nostalgicul director.

Tinerii le caută
Pe vremuri, Biblioteca Mu-

nicipală se putea lăuda şi ea 
cu numeroase „opere” ale con-

ducătorilor de atunci, circa 
1.500 de cărţi, toate aranjate 
în corpul denumit 3CP. În zi-
lele fi erbinţi din decembrie, 
multe dintre volumele afl ate 
la fi liala din centrul oraşului, 
Biblioteca Copiilor de atunci, 
au ajuns pe foc. Revoluţiona-
rii au spart vitrina sediului, au 
vandalizat standul de cărţi co-
muniste şi le-au dat foc în plin 
centru. În februarie ’90, a ve-
nit ordinul prin care cărţile co-
muniste trebuiau aruncate la 
coş, dar angajatele de atunci 

au decis pe cont propriu să 
păstreze mai multe volume, la 
care existau dubluri, iar astfel, 
Biblioteca Municipală a „sal-
vat” mai multe volume comu-
niste, care au stat ani la rând, 
fără să întrebe nimeni de ele 
şi fără să fi e, desigur, solicita-
te de cineva, într-un dulap de 
pe scările care mergeau către 
depozitele din fostul sediu din 
Piaţa George Enescu. Ulterior, 
în 2007, când biblioteca s-a mu-
tat în Piaţa Regele Ferdinand, 
multe dintre cărţile cu sinteze 
şi cuvântări de la congrese n-
au mai ajuns în noul sediu, ci 
direct la gunoi. Recent, licee-
nii de la „Roth” le-au readus 
la lumină. „A fost un proiect 
al elevilor de la liceul Roth des-
pre perioada comunistă şi cu 
acel prilej au apelat la noi pen-
tru a face o expoziţie de carte 
din acea perioadă. Cred că a 
fost singura solicitare de a scoa-
te la lumină acele cărţi, după 

’89”, susţine Camelia Brezae, 
coordonatoarea Bibliotecii Mu-
nicipale „St. L. Roth”.

La SNG mai sunt 
câteva zeci de volume

Biblioteca Şcolii Naţionale 
de Gaz păstrează printre vo-
lumele de carte şi câteva zeci 
de amintiri din fostul regim, 
uitate printre rafturi de o fos-
tă bibliotecară a liceului, care 
a casat „cărţile roşii”, dar nu 
le-a trimis pe toate la topit. 
„Ştiu de la fosta bibliotecară 

că a venit o ordonanţă de scoa-
tere a acelor cărţi din circuit, 
dar ea a pus câteva deoparte, 
chiar dacă le-a scos din uz. 
Sunt câteva zeci de cărţi în de-
pozit, printre care şi scrise de 
Marx şi Engels, dar acestea 
sunt scoase din inventar. Cred 
că o singură dată a întrebat ci-
neva, demult, de vreuna dintre 
ele, în rest nu le cere nimeni. 
Eu le-am arătat odată copiilor, 
să-l vadă pe Ceauşescu şi să 
vadă cum erau cărţile de atunci. 
În rest, nu umblă nimeni la 
ele”, ne-a spus Cristina Pus-

tai, bibliotecar la Şcoala Naţio-
nală de Gaz. 

Comunismul a ars 
la Copşa Mică

Biblioteca orăşenească şi 
cea sindicală din Copşa Mică 
funcţionau împreună şi deţi-
neau câteva sute de volume 
cu plenare, cuvântări, şedinţe 
ale PCR. La Revoluţie, marea 
majoritate a „cărţilor roşii” au 
fost mistuite de fl ăcări. „Lu-
cram la bibliotecă atunci, ca 
şi acum, iar soţul meu era şe-
ful Poliţiei. În acele zile mi-am 
luat concediu, nu ştiam ce se 
va întâmpla. Când m-am întors 
la serviciu, am afl at că acele 
cărţi au fost scoase şi arse de 
revoluţionari. Aveam destule 
cărţi, cred că aveam şi acele 
cărţi mari «Omagiu» şi acelea 
au fost arse. Ni se băgau pe gât, 
primeam foarte multe broşuri, 
nu venea nimeni să le vadă, 
nici pomeneală să fi e cineva 
interesat de ele, iar la Revolu-
ţie oamenii se distrau văzând 
cum arde poza lui Ceauşescu. 
Nu cred că mai am vreuna în 
arhive. Poate una-două, dar 
nu ştiu sigur”, afi rmă Ana Ivan, 
de la biblioteca orăşenească 
din Copşa Mică. 

Pentru colecţionari
După ceva mai bine de 20 

de ani de la Revoluţie, „cărţi-
le roşii” au ajuns o marfă bu-
nă de vânzare. Pe anumite si-
te-uri specializate, „Omagiile”, 
cuvântările, plenarele şi alte 
asemenea cărţi se vând cu pre-
ţuri care pleacă de la câţiva lei 
şi ajung la sume exorbitante 
de câteva sute de lei.

CAMELIA BREZAE | coordonator 
Biblioteca Municipală „St. L. Roth“

„Mai avem în depozit aşa numitele «cărţi roşii», 
dar cum acestea erau casate şi nu mai fi gurau 
în inventar nu se ştie cu exactitate câte mai sunt. 
Nu s-au mutat toate în noul sediu, s-au aruncat 
dintre ele, aşa s-a decis. Suntem în plin proces 
de inventariere a fondului de carte şi vom 
ajunge şi la ele, abia atunci vom vedea 
despre ce e vorba, dar în mod cert nu mai 
avem un număr foarte mare.“

Pentru a scăpa de volumele scoase sub oblăduirea PCR, 
care oricum rămâneau acoperite de praf pe rafturile librări-
ilor, „sistemul“ s-a gândit la o soluţie ingenioasă. Astfel, 
atunci când librăriile primeau o carte pe care ştiau că o vor 
vinde repede şi bine, alături de ea se ataşau şi una-două 
broşuri comuniste, iar achiziţionarea cărţii dorite era condi-
ţionată de achiziţionarea întregului pachet.

Literatură la pachet cu Ceauşescu

Cărţile lui „nea Nicu” valorează acum sute de lei, în comerţul online
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Evanghelia Duminicii aces-
teia a fost interpretată de mul-
te ori şi în multe chipuri. De 
cele mai multe ori alegoric, 
identifi cându-L pe Samarinean 
cu Hristos Salvatorul, Care Se 
pleacă spre cei afl aţi la margi-
nea căilor de căutare, răniţi de 
tâlharii-diavoli, care vin me-
reu să ne tulbure drumul că-
tre Dumnezeu.

Respectarea Legii
Parabola de astăzi ne spu-

ne de un învăţător de Lege, 
care vine la Mântuitorul nos-
tru Iisus Hristos şi Îi adresea-
ză o întrebare: „Învăţătorule, 
ce să fac ca să moştenesc via-
ţa de veci?“. E, de altfel, ace-
eaşi întrebare cu care vine şi 
tânărul bogat la Mântuitorul 
(Lc 18, 18). Răspunsul e ace-
laşi, pentru amândoi. Adică 
răspunsul e în poruncile dum-
nezeieşti. Spre deosebire de 
tânărul bogat, acestuia din 
Evanghelia de astăzi Domnul 
îi cere să spună el însuşi ce 
scrie în Lege. Învăţătorul răs-
punde: „Să iubeşti pe Domnul 
Dumnezeul tău din toată ini-
ma ta şi din tot sufl etul tău şi 
din toată puterea ta şi din tot 
cugetul tău, iar pe aproapele 
tău ca pe tine însuţi“. La care 
Mântuitorul zice: „Drept ai 
spus. Fă aceasta şi vei trăi“ (v. 
28). Însă învăţătorul de Lege 
cere o nouă explicaţie: „Cine 
este aproapele meu?“.

Ştim prea bine că noţiunea 
de aproapele, pentru poporul 
iudeu, avea un sens restrâns, 
adică se limita doar la popo-
rul ales. De aceea Mântuitorul 
îi răspunde cu această parabo-
lă, a Samarineanului Milostiv.

Ura, uitată
Din text, înţelegem că cel 

ce se cobora de la Ierusalim 
spre Ierihon era iudeu. Aces-
ta, pe drum, este jefuit de tâl-
hari şi lăsat pradă morţii. Dom-

nul nostru Iisus Hristos nu Se 
opreşte însă prea mult la a de-
scrie acest aspect, pentru că 
era o situaţie cu care se întâl-
neau des călătorii din acea re-
giune. El Se opreşte la modul 
în care se raportează ceilalţi 
semeni, ceilalţi oameni care 
treceau, prin aceleaşi locuri, şi 
care îl întâlnesc pe omul aces-
ta căzut între tâlhari. Şi ni se 
spune cum un iudeu şi un slu-
jitor al templului trec pe lângă 
el, fără să îi dea o mână de aju-
tor, „trecând pe alături“, cum 
ne spune textul (v. 31-32). 

Ceea ce însă nu au făcut 
nici preotul, nici levitul, va fa-
ce un samarinean. Ştim, din 
Scriptură şi din Tradiţie, mai 
ales, că între iudei şi samari-
neni exista o ură de moarte, 
manifestată, deseori, în tot fe-
lul de situaţii. 

Acesta, samarineanul, îl ve-
de pe rănit, „vine la el“ – ne 
spune Scriptura – şi i se face 
milă (v. 33). Nu ştim cât de pri-
ceput era samarineanul la a 
acorda un astfel de ajutor celui 
rănit, dacă avea cunoştinţe me-
dicale sau nu, dacă se grăbea 
sau nu. Ştim doar că mila 
aceasta îl face să se oprească 
şi să acopere, cu dragostea sa, 
tot ceea ce, în situaţii obişnuite, 
poate, nu ar fi  reuşit să facă.

A fi  milostiv
De aceea Mântuitorul, răs-

punzând cu o altă întrebare 
învăţătorului de Lege, spune: 
„Care dintre cei trei e aproa-
pele celui căzut între tâlhari?“ 
(v. 36). „Cel care a făcut milă 
cu el“, vine imediat răspunsul 
cărturarului. 

În interpretarea Sfi nţilor Pă-
rinţi, Samarineanul cel Milos-
tiv este, desigur, Mântuitorul 
Hristos. Noul Testament spu-
ne, deseori, că Mântuitorul es-
te aproapele fi ecăruia dintre 
noi. Textul evanghelic nu ne 
sugerează însă precis o astfel 

de identifi care. Ceea ce se înţe-
lege foarte clar, însă, e că fi e-
care dintre noi trebuie să ne 
facem aproapele celuilalt, chiar 
şi vrăjmaşilor, după cum am 
văzut, atât din Evanghelia 
aceasta, cât şi din celelalte po-
runci ale Mântuitorului.

Cât de mulţi sunt şi astăzi 
cei căzuţi între tâlhari! Şi pe 
lângă câţi dintre aceştia tre-
cem şi noi total nepăsători! 
Sunt mulţi căzuţi între tâlha-
rii ispitelor, ai necunoaşterii 
lui Dumnezeu, ai păcatelor, şi 
pe lângă care nu mai trece ni-
meni să le lege rănile, să îi du-
că la Vinecătorul Hristos. 

Exemplu
„Mergi şi fă şi tu asemenea“ 

adresat de Mântuitorul învă-
ţătorului de Lege este răspun-
sul pe care îl primim de fi eca-
re dată în astfel de situaţii. Aici 

e cheia parabolei de astăzi. Să 
descoperi că, în Hristos, nu-I 
eşti indiferent lui Dumnezeu 
şi că, în virtutea acestei iubiri, 
şi tu trebuie să manifeşti iubi-
re, recunoştinţă, dragoste faţă 
de orice prilej pe care Hristos 
ţi-l aduce înainte ca să Îl măr-
turiseşti şi să Îi faci voia. 

Şi noi suntem căzuţi pe ca-
le. Şi ni se cere să recunoaş-
tem Samarineanul, Căruia să 
nu-I fi m indiferenţi. Căci El ne 
poate scoate din şanţurile un-
de tâlharii ne-au făcut vecini 
cu moartea. Să vedem, în sfâr-
şit, că izbăvirea ne vine de la 
Acela Care pe toate le face ca 
Dumnezeu, punând mai apoi 
aceeaşi putere şi-n ceilalţi, de 
neam şi lege duhovnicească 
asemenea Lui.

Î. P. S. dr. Laurenţiu Streza, 
Mitropolitul Ardealului

Sfânta Scriptură – Izvor 
al revelaţiei divine

săptămâna 11 – 17 noiembrie

11 Vi  Sf. M. Mc. Mina; Sf. Mc. Victor, Vichentie 

 şi Ştefanida; Cuv. Teodor Studitul (Post) 

12 Sâ  Sf. Ioan cel Milostiv, Patr. Alexandriei; 

 Cuv. Nil Pustnicul 

13 Du  †) Sf. Ioan Gură de Aur, Arhiep. Constantinopolului; 

 Sf. Mc. Damaschin. Duminica a XXV-a după Rusalii 

 (Pilda samarineanului milostiv); Ap. Efeseni IV, 1-7; 

 Ev. Luca X, 25-37; glas 5, voscr. 11 

14 Lu  † Sf. Ap. Filip; Sf. Gridorie Palama (Lăsatul secului 

 pentru Postul Crăciunului) 

15 Ma  †) Cuv. Paisie de la Neamţ; Sf. Mc. şi Mărt. Gurie, 

 Samona şi Aviv (Începutul Postului Crăciunlui) 

 (Dezlegare la ulei şi vin) 

16 Mi  † Sf. Ap. şi Ev. Matei (Post) 

17 Jo  Sf. Grigorie Taumaturgul, Ep. Neocezareei; 

 Cuv. Mărt. Lazăr Zugravul; Cuv. Zaharia 

 (Dezlegare la ulei şi vin)

Calendar Creştin OrtodoxACTUALITATEA EVANGHELIEI | Duminica a 25-a după Rusalii – Luca X, 25-37

„Şi noi suntem 
căzuţi pe cale...“

Sfânta Scriptură sau Biblia 
vine din limba greacă denu-
mind însăşi semnul de carte. 
Este o colecţie de cărţi sfi nte, 
scrise de prooroci, apostoli şi 
alţi oameni aleşi, sub inspira-
ţia Duhului Sânt, ce cuprinde 
adevăruri de credinţă, norme 
de purtare, precum şi unele re-
latări istorice, pe care Dumne-
zeu le-a descoperit spre a fi  
scrise, păstrate şi transmise 
credincioşilor în scopul mântu-
irii. Deoarece ea cuprinde ade-
văruri descoperite de Dumne-
zeu, i s-a spus şi Cuvântul lui 
Dumnezeu. Intervalul de timp 
în care s-a compus este de 
aproximativ 1500 de ani, adi-
că începând de la Moise (1500 
- 1400 î.Hr.) şi până la auto-
rul Apocalipsei, Sfântul Ioan 
Teologul, ultima carte - în timp 
- a Noului Testament scrisă în 
jurul anului 100 (d.Hr.).

Cuprinzând colecţia cărţi-
lor sfi nte ale Vechiului şi No-
ului Testament, Biblia se deo-
sebeşte de celelalte cărţi doar 
în măsura în care cititorul es-
te conştient şi se afl ă sub pa-
văza credinţei. Aceste deose-
biri sunt:

a) cuprinsul este revelat de 
Dumnezeu;

b) deşi cuprinde numeroa-
se cărţi, care au fost scrise de 
autori diferiţi, posedă o unita-
te desăvârşită;

c) are o putere covârşitoa-
re asupra sufl etului omenesc 
de a-1 transforma, căci: „Cu-
vântul lui Dumnezeu este viu 
şi lucrător şi mai ascuţit decât 
orice sabie cu două tăişuri şi 
pătrunde până la despărţitura 
sufl etului şi duhului, dintre în-
cheieturi şi măduvă şi destoi-
nic este să judece simţurile şi 
cugetările inimii”. (Evr. 4, 12)

Fiind scrisă de aproximativ 
40 de autori cu îndeletniciri 
diferite care au trăit în timpuri 
diferite şi au scris în limbi ce 
astăzi sunt moarte, ca şi profun-
zime a adevărului, pe care-1 
conţine. Sfânta Scriptură in 
multe părţi ale ei este greu de 
înţeles. Acest lucru îl sesizea-
ză şi Apostolul Petru (III, 16), 
referindu-se la epistolele Apos-
tolului Pavel; „În ele sunt une-
le lucruri cu anevoie de înţe-
les, pe care cei neştiutori şi ne-
întăriţi le răstămăcesc - ca şi 
pe celelalte Scripturi - spre a 
lor pierzare”.

În acest context, misiunea 
Bisericii ni se pare cu atât mai 
clară, cu cât ea este „stâlp şi 
temelie a adevărului” (1 Tim. 

3, 15), de a tălmăci Sfi ntele Scrip-
turi fără eroare, în calitatea ei 
de păzitoare şi propovăduitoa-
re fără greş a descoperirilor dum-
nezeieşti. Putem concluziona 
aici, fără nici o umbră de în-
doială, că Sfânta Scriptură poa-
te fi  citită de orice credincios, 
dar dreptul şi putere de a o ex-
plica şi predica îl are numai 
Biserica, condusă de capul ei 
Mântuitorul Iisus Hristos. 

Vorbind despre inspiraţia 
Sfi ntei Scripturi, nu putem să 
nu o defi nim. Ea este acţiunea 
dumnezeiască asupra unui au-
tor sfânt, prin care Dumnezeu 
îi luminează mintea acestuia 
spre a cunoaşte şi înţelege ce-
le descoperite, îl îndeamnă să 
scrie şi îl fereşte de greşeli în 
timpul scrisului. Această acţiu-
ne nu trebuie înţeleasă ca o 
inspiraţie verbală, în care Du-
hul Sfânt a dictat cuvânt de 
cuvânt totul, ci numai că aces-
ta, autorul, a primit conţinu-
tul de idei Revelaţiei de la Dum-
nezeu, dar nu i-a fost anulată 
cugetarea, voinţa ori felul în 
care a redat cele descoperite. 
Dumnezeu i-a respectat scrii-
torului sfânt personalitatea şt 
libertatea de a reda în felul său 
propriu cele descoperite. In-
spiraţia este deci o conlucrare 
între divin şi uman.

Biserica Ortodoxă recoman-
dă credincioşilor citirea Sfi n-
telor Scripturi, dar nu le îngă-
duie fi ecăruia să o tâlcuiască 
după mintea şi priceperea sa, 
ci să urmeze învăţătura cea lă-
sată de Mântuitorul prin Sfi n-
ţii Apostoli în Sfânta Biserică, 
fără a se abate de la ea.

Cum devine Sfânta Scriptu-
ră izvor de viaţă veşnică pen-
tru cei ce citesc? Dacă facem 
parte din Biserică şi stăm sub 
permanenta ei îndrumare; da-
că avem credinţă în Cuvântul 
lui Dumnezeu; dacă avem bu-
nă cucernicie şi gând curat de 
a ne întări credinţa şi a ne în-
demna spre fapte bune.

În măsura în care acest „da-
că” devine lucrător în noi, să 
căutăm să împlinim mai mult 
Sfi ntele Scripturi şi să nu fi m 
precum învăţătorul de lege ca-
re amăgea pe Mântuitorul cu 
vorbele sale. Încrezători în pu-
terea harică a Bisericii să că-
utăm calea mântuitoare la ca-
re ne îndeamnă Mântuitorul: 
„Fiţi desăvârşiţi precum şi Ta-
tăl vostru cel din ceruri desă-
vârşit este!”

Pr. Cristian Muntean

Am afl at în Rabindranath 
Tagore câteva rânduri care, nu-
mai cum Dumnezeu ştie, se 
potrivesc deplin parabolei pe 
care Mântuitorul, grăind-o „în-
văţătorului de lege“ (Lc X, 25) 
nouă ne-o spune. Spune Tago-
re: „Dormeam şi visam că via-
ţa nu e decât bucurie. M-am 
trezit şi-am văzut că viaţa nu-
i decât slujire. Slujind, am în-
ţeles că a sluji e cu adevărat 
bucurie“.

Să fi m mărturisitori!
Cum de va fi  înţeles omul 

acesta atât de adânc această 
trecere din dragostea vorbită, 
descântată şi aceea mărturisi-
tă prin taina faptelor? Pentru 
că Hristos, la vremea de acum, 
ca dintotdeauna, nu are nevo-
ie de avocaţi, ci de mărturisi-
tori. Nu de apărători „la ba-
ră“, ci de angajaţi în bineves-
tirea dinaintea unei lumi care 
piere în propria-i angoasă, în 
propria-i, nenorocita-i dezbi-
nare. „Samarineanul milostiv“ 

a fost interpretat de multe ori 
şi în multe chipuri. De cele mai 
multe ori alegoric, Hristos Sal-
vatorul, Care Se pleacă spre cei 
afl aţi la marginea căilor de ac-
ces între credinţă (Ierusalim) 
şi viaţa cotidiană (Ierihon), ră-
niţi de tâlharii-diavoli, furăcio-
şii de viaţă şi duh. Hristos Con-
solatorul, Mângâietorul, Care-
Şi întinge-n untdelemn divina-
I mână, pentru ca, atingând 
rănile, ele să se transforme în 
semne ale biruirii morţii. Hris-
tos Biruitorul, Care are unde 
să-Şi aşeze pe omul rănit şi, 
mai ales, are disponibilitate să 
plătească datoria până la în-
zdrăvenirea totală.

Ce înseamnă să crezi
Parabola aceasta ne obligă 

să recunoaştem ca adevărate 
spusele unei gânditoare fran-
ceze (Georgette Blaquére): 
„Credinţă nu-i să crezi că Dum-
nezeu există, ci, mai ales, să 
crezi că tu exişti pentru Dum-
nezeu“. Căci aici e cheia para-

bolei. Să descoperi că, în Hris-
tos, nu-I eşti indiferent lui Dum-
nezeu. Pentru că prea ades ne-
am lăsat furaţi de ideea că noi 
trebuie să fi m ca samarinea-
nul. Dar, să luăm aminte! Noi 
suntem căzuţi pe cale. Ni se 
cere să recunoaştem Samari-
neanul Căruia nu-I suntem in-
diferenţi. Pe Cel Care ne poa-
te scoate din şanţurile unde 
tâlharii ne-au făcut vecini cu 
moartea. Să vedem, în sfârşit, 
că izbăvirea nu vine de la func-
ţionarii balansului între lege 
şi gest, ci de la Acela Care toa-
te le face ca Dumnezeu, pu-
nând mai apoi aceeaşi putere 
şi-n ceilalţi, de neam şi lege 
duhovnicească asemeni Lui.

Lecţie personală
Este parabola care m-a făcut, 

personal, să afl u care este va-
loarea preoţiei mele în Hristos. 
Unii confraţi, din jenă sau pue-
rilă deducţie, înlocuiesc cuvân-
tul „preot“ care cobora de la Ieru-
salim spre Ierihon, cu „rabbi-

nul“. Se simt probabil culpabili 
în raport cu darul pe care preo-
ţia l-a aşezat în ei, de a lucra 
cu timp şi fără timp, de dra-
gul slujirii lui Dumnezeu şi al 
aproapelui. Drama lor e comu-
nă cu a tuturor acelora care, 
schimbând cuvintele, cred că 
schimbă conţinutul dramei lor. 
Când Dumnezeu cere de fapt 
să schimbăm „conţinutul“ făp-
tuitor al credinţei noastre, pen-
tru ca să reconstituim în noi 
„chipul slavei lui Dumnezeu“, 
oricât de adânci vor fi  „rănile 
păcatelor“. Pentru ca Dumne-
zeu să Se facă în noi şi prin 
noi chip al Samarineanului, 
pentru ca „celălalt“ să-L afl e 
pe Dumnezeu în noi, mână în-
tinsă la marginea de noroi a 
şanţurilor vieţii.

Aproapele din departele meu. 
Lacrimă pe obrazul lui Hristos, 
care aşteaptă a fi  ştearsă cu mân-
gâierea dragostei lucrătoare.

Pr. conf. univ. dr. 
Constantin Necula

Aproapele din departele meu



Oana Antipa, moderator 
Radio Mediaş 725, ne 
readuce aminte de dulciuri, 
cu puţin timp înainte de 
lăsarea postului. Sparge 
gheaţa cu un tort foarte 
aspectuos şi uşor de 
pregătit.

TORT DE FRUCTE LA RECE

Ingrediente: 8 ouă, 800 g friş-
că, 900 g lapte, 2 plicuri bu-
dincă vanilie, 14 linguri zahăr, 
8 linguriţe gelatină, 5 vanilii, 
fructe (banane, kiwi, stafi de - 

se fi erb şi se răcesc, portocale, clementine, compot de ananas 
rondele, compot de vişine fără sâmburi, compot amestec) 
Mod de preparare: Se dizolvă gelatina în 200 g lapte rece. Se 
freacă gălbenuşurile cu 10 linguri de zahăr, apoi se adaugă 
budinca, vanilia şi restul de lapte şi se fi erb amestecând con-
tinuu pe aburi până se îngroaşă ca o budincă. Se ia de pe foc 
şi se adaugă gelatina dizolvată. Albuşul se bate cu 4 linguri 
zahăr, iar frişca se bate fără zahăr cu 1-2 plicuri întăritor de 
frişcă. Se amestecă toate cu budinca puţin răcită. Se tapetea-
ză o cratiţă cu celofan şi se aşează pe fundul cratiţei şi pe pe-
reţi rondele de ananas, banane, portocale etc. după fantezia 
fi ecăruia, apoi se pune alternativ din compozitia preparată 
mai sus, pe urmă bucăţi de fructe, iar compoziţie, etc., iar 
deasupra se mai poate aşeza un rând de fructe, după care se 
acoperă cu celofan şi se dă la rece, de preferinţă până a doua 
zi. Se desface celofanul de deasupra şi se răstoarnă cratiţa pe 
platoul pe care se pune tortul şi se ia tot celofanul. 
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COPILUL SĂPTĂMÂNII

UNDE MERGEM?

PORŢIA DE RÂS

REŢETA VIPCOLŢUL CU MONDENITĂŢI 

VOCILE MEDIAŞULUI

SFATUL POLIŢISTULUI

Copilul dumneavoastră e cel mai frumos! Trimiteţi pe adresa 
redactia@monitoruldemedias.ro o fotografi e şi un scurt text, 
în care să menţionaţi cum îl cheamă, ce vârstă are şi de ce e 
atât de deosebit în viaţa dumneavoastră, pentru a deveni 
copilul săptămânii în Monitorul de Mediaş.

FOTBAL
Vineri, 11 noiembrie – Stadion Sparta, ora 14: Gaz Metan II – 
Minerul Motru, în cadrul etapei a 13-a a Ligii a III-a, seria C4

BASCHET
Sâmbătă, 12 noiembrie – Sala Sporturilor, ora 17,30: CS Gaz 
Metan Mediaş -  CSU Ploieşti, în cadrul etapei a VIII-a a CN 
de baschet masculin (LIVE – Digi Sport)

HANDBAL
Duminică, 13 noiembrie – Sala Sporturilor, ora 12,30: CSŞ Me-
diaş – ASC Corona 2010 Braşov, în cadrul etapei a IX-a a CN 
de junioare I feminin, seria E

FILM
Johnny English... se întoarce! (coprod., 2011, comedie)
Cu: Rowan Atkinson (Johnny English), Dominic West (Simon 
Ambrose), Gillian Anderson (Pegasus, şefa SM 7)
Filmul rulează la Cinema Mediensis, în perioada 11 – 17 no-
iembrie, orele 16,00, 18,30 şi 21. 
AP-12: Acordul părinţilor pentru copii sub 12 ani

EXPOZIŢIE DE NUNŢI
Medieşenii care şi-au propus să se căsătorească în perioada 
imediat următoare, viitorii socri, dar şi nuntaşii de rând sunt 
aşteptaţi, de luni până duminică, la Casa Schuller din Me diaş, 
unde are loc a 6-a ediţie a Expoziţiei de Nunţi.

FANTEZII DE TOAMNĂ
Centrul de Documentare şi Informare Gaze Naturale Mediaş 
găzduieşte expoziţia ,,Fantezii de toamnă“. Organizată de 
membrii Clubului Elevilor şi Copiilor din Mediaş, îndrumaţi 
de prof. Rotta Giuseppe, expoziţia cuprinde lucrări de sculptură 
şi desen şi va fi  deschisă până în data de 27 noiembrie 2011.

„SIMFONIA FRUNZEI“, LA MUZEUL MUNICIPAL
Muzeul Municipal Mediaş, de pe strada strada Mihai Viteazu, 
numărul 46, vă invită luni, 14 noiembrie, de la 16,30, la 
vernisajul expoziţiei „Simfonia frunzei”, care cuprinde lucrări 
semnate de artistul Mirela Comşa. Tablourile vor fi  expuse în 
perioada 14 noiembrie - 18 decembrie 2011.
Medieşenii care nu au apucat încă să viziteze expoziţia ,,Mexic 
– Tradiţii şi obiceiuri“ trebuie să se grăbească. Expoziţia de artă 
populară mexicană mai poate fi  admirată doar până duminică.

BIBLIOTECA MUNICIPALĂ
Pasionaţii de lectură sunt aşteptaţi de luni până vineri la 
Biblioteca Municipală Mediaş, din Piaţa Regele Ferdinand I, 
nr. 1, cu o bogată ofertă de carte, în secţiile copii, adulţi, limbi 
străine, biblioteca virtuală. 
Prin intermediul serviciului BIBLIONET, locuitorii municipiului 
Mediaş au acces gratuit la Internet. BIBLIONET înseamnă: 
Acces la Internet, Comunicare prin Internet, Redactare de 
documente, Imprimare, Scanare, Inscripționare  CD/DVD, 
Asistență utilizatori noi, Instruire utilizatori  noi, Video-proiecții, 
Servicii de arhivare și digitalizare, Jocuri educative, Sesiuni 
de formare pentru utilizatori.

Numele meu 
e Albert 
Marcu, iar 
astăzi am 
plecat spre 
Germania. 
Mi-e tare 
teamă de 
operaţia pe 
care o voi 
face acolo, 
dar mami 
mi-a spus să 
stau liniştit 

pentru că nu mă va durea, iar atunci când voi reveni 
acasă totul va fi  bine. Aş vrea să vă mulţumesc tuturor 
celor care mi-aţi dat şansa asta la viaţă, fără voi nu ştiu 
ce s-ar fi  întâmplat. Mulţumesc.

Un tip foarte timid intră într-un bar şi vede o tânără frumoa-
să stând la bar. După o oră, în care şi-a adunat tot curajul ne-
cesar, se duce spre ea şi îi spune: 
- Te deranjez dacă stăm puţin de vorbă? 
Tânăra răspune strigând în gura mare: 
- Nu, nu mă culc cu tine diseară! 
Toată lumea din bar îşi întoarce acum privirile către cei doi. 
În mod fi resc, tipul este acum copleşit de ruşine se întoarce 
timid la masa sa. După câteva minute, tânăra se apropie de 
el şi îşi cere scuze. Zâmbeşte către el şi spune: 
- Îmi cer scuze dacă te-am făcut să te simţi prost. Ştii, eu sunt 
studentă la psihologie şi studiez cum reacţionează oamenii în 
situaţii jenante. 
La care tipul răspunde în gura mare: 
- Cât? 200 de dolari??!!

Infracţiunile de furt din incinta societăţilor comerciale sunt 
tot mai frecvente, iar hoţii se specializează o dată cu fi ecare 
nouă tentativă de furt, asta în cazul în care tentativa nu devine 
chiar o reuşită care, nu de puţine ori, se datorează însăşi negli-
jenţei manifestate de către cei care le administrează. Fiecare 
punct slab al administratorilor şi chiar al agenţilor comerciali 
este exploatat neîntârziat de răufăcători, cunoscut fi ind că sunt 
înzestraţi cu „harul“ de a identifi ca vulnerabilităţile. 

Pentru a nu întinde infractorilor tocmai mâna de ajutor de 
care au nevoie pentru a-i prăda de bunuri, recomandăm admi-
nistratorilor societăţilor comerciale să îşi ia măsuri efi ciente de 
protecţie, oricât ar părea de costisitoare atât din punct de ve-
dere fi nanciar, cât şi din punctul de vedere al timpului care ar 
trebui alocat în acest sens, măsuri al căror unic scop este acela 
de a-i ţine la distanţă de neplăcerile create de acţiunile infrac-
ţionale ale hoţilor. 

Deosebit de importantă în stoparea activităţii ilicite este 
manifestarea în permanenţă a unei atitudini de prevenire: mon-
tarea de sisteme de pază antiefracţie care să fi e prevăzute cu 
dis pozitive de alarmare şi dispozitive de supraveghere video, 
astfel încât întreaga suprafaţă a societăţii comerciale să poată 

fi  vizualizată de către cei responsabili, iar în cazul în care prin 
preajmă se observă persoane rău-intenţionate, să se ia de înda-
tă măsuri. Nu este de neglijat nici instalarea sistemelor de ilu-
minare, care funcţionează pe bază de senzori de mişcare, ale 
căror dispozitive se vor activa la apropierea oricărei persoane. 

Accesul în interiorul societăţilor comerciale trebuie să fi e li-
mi tat şi controlat, motiv pentru care paza umană specializată 
constituie un pilon important al temeliei societăţii raportat la 
ceea ce presupune asigurarea bunurilor care fac parte din pa-
trimoniul fi rmei. 

Aceste modalităţi de asigurare a pazei nu numai că sunt re-
glementate şi impuse de lege, dar ele reprezintă în primul rând 
cel mai de temut duşman al hoţilor, având benefi ciul de a crea 
între ei, hoţii, şi societatea comercială, o punte de netrecut.

În acelaşi context, aducem la cunoştinţa lichidatorilor judi-
ciari faptul că, o dată cu preluarea patrimoniului unei fi rme, 
atât recomandările adresate administratorilor, cât şi măsurile 
sancţionatorii sunt valabile şi în ceea ce îi priveşte şi se aplică 
potrivit reglementărilor legale în vigoare. 

Compartimentul Analiza şi Prevenirea Criminalităţii

Comerţ sub semnul siguranţei şi legalităţii

Monitorul de Mediaş: Ce ai schimba în Mediaş, dacă ai 
putea?
Paula Mihălţan: Multe. Cred că în primul rând oamenii, 
i-aş face să fi e mai deschişi, mai degajaţi.

Care ar fi  cel mai frumos cadou de Crăciun pe care l-ai 
putea primi?
O excursie în Laponia, acasă la Moş Crăciun.  

Unde te vezi peste 10 ani?
Tot în România, împlinită din punct de vedere personal şi 
cu propria mea afacere în domeniul turismului.

PAULA MIHĂLŢAN
|  purtător de cuvânt 

Primăria Mediaş

Comisar Mircea Cristea, 
carte vie

„Am acceptat să fi u carte vie 
pentru că am considerat că 
pot să fac cunoscut dome-
niul în care lucrez, să clarifi c 
nişte neclarităţi pe care lu-
mea le are. De obicei, când 
discuţi de poliţist criminalist 
lumea îl confundă cu poliţis-
tul de investigaţii criminale”.

Dragoş Dinescu, 
cititor

„Îmi place pictura şi m-am 
gândit să întreb un artist 
adevărat cum se simte în 
momentul în care face aceste 
lucruri minunate, ce mesaj 
vrea să trasmită prin inter-
mediul lor.”

Emil Mureşan, 
carte vie

„E o idee fantastică, o treabă 
foarte interesantă, iar faptul 
că te întâlneşti pe viu cu 
diferiţi oameni îţi oferă şansa 
de a intra direct în diferite 
medii”.

Daniela Toma, 
carte vie

„Îmi place să văd ideea pusă 
în practică, fi indcă în mod 
normal noi când ne întâlnim 
unii cu alţii nu punem între-
bări atât de personale pre-
cum ne-am dorim, şi implicit 
nu ne cunoaştem aşa cum 
poate am vrea. Aici am avut 
această ocazie”.

„E o idee fantastică“
Biblioteca Vie şi-a deschis porţile marţi după-amiaza în holul mare al Primăriei Mediaş. Cele 45 de cărţi 
au aşteptat să fie citite de către medieşenii interesaţi. Ce înseamnă pentru cărţi, dar şi pentru cititori 
Biblioteca Vie, aflaţi din raidul-anchetă realizat de reporterul Monitorului.



10 MICA PUBLICITATE  monitorul de mediaş | 11 - 17 noiembrie 2011

DIRECTOR GENERAL | Sorin STANISLAV 

DIRECTOR EXECUTIV | Dan GREAVU, tel. 0723.194.985

REDACŢIA

REDACTOR ŞEF | Mihai COLIBABA - 0727-397454

POLITIC/ADMINISTRAŢIE | Alex PÎNTEA

SPECIAL | Milu OLTEAN

ECONOMIC | Andreea DUŢU

EVENIMENT | Mihai POPOVICI, Lavinia POPA

SPORT | Alex PÎNTEA

DEPARTAMENTE

CONSILIERI MARKETING | Mihaela FLEŞARIU, Iulia NAGY

DIFUZARE | Iulia TODEA

ISSN 2065 - 6327

Editor: SFG PRESS SRL

PIERDERI

¤ Pierdut certifi cat constatator 
de autorizare nr. 49660/ 
19.08.2008 pe numele Bîrsan 
Maria P.F.A. J32/342/2006, CUI 
20643078. Îl declar nul. 

LICITAŢII

Spitalul Municipal Mediaş, 
judeţul Sibiu, anunţă iniţie-

rea procedurii de închiriere a 
unui spaţiu reprezentând 
cabinet medical nr. 144, 

situat la etajul 1, corp C din 
incinta Policlinicii Municipale 
Mediaş, str. Cloşca nr. 2, în 

suprafaţă de 17,22 mp, afl at 
în administrarea Spitalului 

Municipal Mediaş, la adresa 
Mediaş, str. Cloşca, nr. 2. 
Documentaţia necesară 

pentru participarea la licitaţie 
trebuie depusă la secre ta-

riatul instituţiei până vineri 
11.11.2011. Ofertanţii 

interesaţi în participarea la 
licitaţie se vor prezenta la 
secretariatul instituţiei, în 

data de 14.11.2011, ora 11.

LOCURI DE MUNCĂ 

¤ Societate comercială caută 
MANAGER ZONAL. Cerinţe: spirit 
echipă, permis categoria B. Se 
oferă: salariu atractiv, maşină 
de serviciu, telefon. Informaţii la 
telefon 0771-383.397 
¤ Societate comercială angajea-
ză croitorese şi croitori cu experi-
enţă în domeniu. Cererile se de-
pun la magazinul TCM din str. 
Aurel Vlaicu nr. 4. 
¤ Societatea Comercială Flowtex 
Technology S.A., cu sediul în 
Mediaş, strada Stadionului, nr. 
187, angajează în condiţii avan-
tajoase: dulgheri, fi erari beto-
nişti, maşinişti (operatori buldo-
zer, autogreder, excavator, bul-
doexcavator), macaragiu (maca-
ra turn), asfaltatori, pavatori, 
muncitori necalifi caţi drumuri 
(drumari, săpători, etc), munci-
tori necalifi caţi (cu experienţă ca 
dulgheri sau fi erari betonişti). 
Informaţii suplimentare obţineţi 
la telefoanele 0269-846.145 in-
terior 4123 sau 0730-099.263, 
fax 0269-846.222.
¤ SC angajează hair stilist. Infor-
maţii la telefon 0746-393.805
¤ SC angajează ospătar cu expe-
rienţă, recepţioneră şi ajutor de 
bucătar. Informaţii la telefon 
0369-447.931 
¤ Societate Comercială angajea-
ză bucătar şi ospătar cu experi-
enţă. Informaţii la telefon 0751-
411.134, de luni până vineri, în-
tre orele 10-16.
¤ Firmă belgiană cu profi l con-
fecţii-textile angajează:
- croitori şi croitorese cu experi-
enţă în domeniu, dornici/dorni-
ce să se perfecţioneze în norme-
le europene de executare a unui 
produs fi nit.
- mecanic de întreţinere maşini 
de producţie şi magazioner, po-

sesor permis de conducere cate-
goria B. 
- persoană specializată în pro-
gramul CAD-CAM. 
Se ofera salariu atractiv şi bonuri 
de masă. CV-urile se depun la 
magazinul TCM din strada Aurel 
Vlaicu, nr. 4, iar interviurile vor avea 
loc la sfârşitul lunii noiembrie.
¤ Firmă specializată în plasarea 
forţei de muncă caută spre an-
gajare persoane vorbitoare de 
limba germană, pentru îngrijirea 
persoanelor vârstnice în Germa-
nia. Se oferă cazare, masa şi sa-
lariu atractiv. Informaţii la tele-
foanele 0269-858.262 sau 
0769-232.591
¤ Căutăm doamnă pentru îngri-
jit persoană vârstnică în Germa-
nia, timp de minim 6 luni, prefe-
rabil cu experienţă şi cunoscă-
toare a limbii germane. Infor-
maţii la telefonul 0369-560.084
¤ SC Aldona SRL angajează în 
condiţii avantajoase 2 buldoex-
cavatorişti cu experienţă, pose-
sori ai carnetului de conducere 
categoria C şi diplomă de califi -
care. Se solicită seriozitate şi res-
ponsabilitate. Cererile sau CV-
urile se depun la birou Resurse 
Umane, Mediaş, str. Virgil Mad-
gearu, nr. 7 (fostul Club Caragia-
le, în apropiere de Piaţa Agroali-
mentară). Informaţii la telefon 
0269-831.658, de luni până vi-
neri, între orele 8 - 16.
¤ SC angajează şoferi pe tir fri-
gorifi c, în transport intern şi in-
ternaţional. Se oferă salariu mo-
tivant. Cerinţe: seriozitate, car-
net de conducere categoriile C+E 
şi experienţa în domeniu. Infor-
maţii la telefon 0753-950.451

Angajez personal 20-45 ani, 
supraveghetori în spălătorie 

auto, cu autoservire şi service 
roţi (montaj anvelope), în 
Mediaş, cu începere din 1 

noiembrie. Asigurăm specia-
lizare! CV-urile se pot trimite 
la anicopscine@yahoo.com 

sau la fax 0265-266.143. 
Informaţii suplimentare la 

telefon 0722-555.118

¤ SC Lowland Steinway angajea-
ză personal cu experienţă în me-
seriile lăcătuş şi sudor. Depune-
rea CV-urilor se face la sediul so-
cietăţii din localitatea Agârbiciu, 
Ferma VI. Informaţii la telefon 
0269-855.050 
¤ Căutăm colaboratori distribuit 
materiale publicitare în cutiile 
poştale. Pentru programare in-
terviuri, telefon 0269-833.003 
sau 0734-440.325, între orele 
08 - 16. 
¤ SOCIETATE COMERCIALĂ AN-
GAJEAZĂ ŞOFERI PROFESIONIŞTI 
PENTRU TRANSPORT  DE MARFĂ 
INTERN ŞI INTRACOMUNITAR. 
CERINŢE:
• PERMIS AUTO CATEGORIILE C, E
• ATESTAT PROFESIONAL VALABIL
• CARD PENTRU TAHOGRAF DI-
GITAL
• FĂRĂ ANTECEDENTE PENALE
CERERILE ÎNSOŢITE DE CURRICU-

LUM VITAE SE TRIMIT PE FAX LA 
NR: 0265-77.20.79 sau la e-
mail: expreskurier@fermis.ro. 
RELAŢII LA TELEFON: 0747-
228.104 sau 0743-405.463
¤ Şofer cu experienţă, permis 
auto categ. A, B + E, C + E, D1 + 
E, atestate: marfă, persoane 16 
+ 1, agabaritice, ADR colete + 
cisterne, cartahografi c, dispus la 
program prelungit, caut loc de 
muncă în ţară sau străinătate. 
Telefon 0744-390.020 

SERVICII

¤ Cercul Militar Mediaş organi-
zează curs intensiv de limba en-
gleză, pe o perioadă de 4 luni, 
în zilele de luni şi miercuri, între 
orele 16 - 18. Informaţii privind 
înscrierea puteţi obţine la tele-
foanele 0767-346.207 sau 
0748-236.040

Doamnă serioasă caut de 
lucru ca menajeră, fl exibili-

tate la program. Informaţii la 
telefon 0746-042.490 

¤ Femeie serioasă, 59 ani, din 
Mediaş, nefumătoare, caut copil 
pentru îngrijire, de preferat zona 
Gura Câmpului. Menţionez că am 
mai lucrat în domeniu şi am expe-
rienţă. Informaţii la telefon 0369-
802.182 sau 0748-163.252 

CURSURI AUTORIZATE
Ministerul Muncii, Ministerul 

Educaţiei:
- operator calculator,

- Contabilitate,
- Inspector Resurse Umane,

- Inspector SSM 
(în parteneriat)

- Igienă,
- Formator

Tehnologie modernă, 
profesori califi caţi.
Cursuri facultative:

- Limbi  străine
Cursuri speciale.

Cursurile se desfăşoară în: 
- Sibiu, 

- Mediaş, 
- Agnita,

- Dumbrăveni,
- Copşa Mică,

- Târnava, sau în orice 
localitate unde sunt minim 

10 cursanţi.
Calitatea viziunii creează 

calitatea vieţii!
Informaţii 

www.pro-cursuri.ro.
Tel. 0788-712.839

Sibiu, str. G. Coşbuc, nr. 28. 

¤ Masaj relaxare, masaj terape-
utic, refl exoterapie. Telefon 
0771-376.913

PEŞTIŞORUL ALB
transportă persoane în şi din 

majoritatea oraşelor din sudul 
şi sud-vestul Germaniei. 

Telefon 0269-253.536; 0269-
253.771 sau 0746-224.363

¤ Construcţii case la roşu şi cheie 
cu materiale plus manoperă. 
Preţ la roşu 120 euro/mp, preţ 
la cheie 255 euro/mp. Informaţii 
la 0751-527.501
¤ Recondiţionăm căzi de baie, cu 
garanţie. Telefon 0741-209.052
¤ Executăm dulgherie, acoperi-
şuri din ţiglă şi metalică, scocuri, 
burlane, la preferinţă şi mici re-
paraţii. Telefon 0753-480.836

Ai probleme cu 
CALCULATORUL??! Se poate 
repara chiar şi la Domiciliu! 
REPARAŢII CALCULATOARE, 

îmbunătăţiri/upgrade, reţea, 
Internet, SERVICE.

Persoană Fizică Autorizată, 
TELEFON: 0765-195.502

¤ Echipă de construcţie execută 
gresie, faianţă, laminat, izolaţii 
termosistem, tencuieli rigips. Te-
lefon 0729-353.208

IMOBILIARE

ÎNCHIRIERI

¤ Caut să închiriez spaţiu comer-
cial în zona centrală Mediaş, 
200-250 mp, cu vitrină la stradă. 
Informaţii la telefon 0744-
953.176 
¤ Închirez spaţii în suprafaţă de 
240 mp, cu toate utilităţile afe-
rente, pentru mica producţie 
sau depozit, pe str. Avram Iancu 
nr. 10. Informaţii la telefon 
0728-323.288 

TERENURI

¤ Vând 2 terenuri a 5.000 mp la 
începutul străzii hula nouă Medi-
aş, şi 800 mp la ieşire spre Pău-
cea. Informaţii la telefon 
0749.114.742 
¤ Vând loc de casă, toate utilită-
ţile, inclusiv proiect de casă cu 
toate aprobările, situat pe strada 
Oituz, în Mediaş. Preţ 20.000 
euro. Informaţii la telefon 0735-
211.925 sau 0369-445.310
¤ Vând teren 4.400 mp; 730 
mp, situat la Şoseaua Sibiului, 
comuna Târnava, 1.700 mp cu 
pomi şi viţă de vie, în Târnava. 
Preţ negociabil. Informaţii la te-
lefon 0754-049.423 

Vând teren construcţii 
640 mp, intravilan, Târnava, 

judeţul Sibiu. Preţ 4.000 
euro, negociabil. Informaţii 

la telefon 0752-286.956 

¤ Vând teren pentru construcţii 
în Şelimbăr, lângă motelul Dra-
cula, intravilan, 1.175 mp, des-
chidere 24 m la DN1. Persoană 
fi zică, telefon 0722-562.915

Tipar: Tipografia "GARAMOND" Cluj-Napoca Monitorul de Mediaş nu este responsabil în nicio circumstanţă pentru acurateţea sau conţinutul anunţurilor publicate, nu răspunde moral sau material 
pentru eventuale prejudicii pe care cineva le-ar suferi în urma publicării acestora. Răspunderea pentru autenticitate aparţine exclusiv autorilor anunţurilor.

 Orarul de funcţionare a pieţei în cele două hale este următorul:
 Luni 7- 19
 Sâmbătă 7- 16
 Duminică 7- 14
 În afara halelor, activitatea comercială se desfăşoară zi lumină. 
 În fiecare hală există câte un cântar de control, care se poate folosi la nevoie.
 Accesul în piaţă cu mijloace auto, pentru aprovizionare, se poate face astfel:
 Gratuit, între orele: 6-8,30; 18-20
 Contracost – abonament 60/lună, cu acces la orice oră.

Conducerea S.C. Piaţa Prim Com S.A. Mediaş face un apel la spiritul civic al comer-
cianţilor, cât şi al cumpărătorilor :
- să păstreze curăţenia;
- să nu încurajeze cerşetoria
- să-şi lege bine bicicletele de dispozitivele existente;
- să anunţe imediat orice faptă antisocială care se petrece în piaţă şi în zonă, la tel. 
0369-449.923 sau la sediul administrativ de pe strada Virgil Madgearu nr. 4.
 Cumpărătorii care sunt „trataţi“ mai puţin civilizat de către vânzători sau au ori-
ce altă nemulţumire, precum înşelăciune sau furt la cântar, sunt rugaţi să apeleze 
cu încredere la conducerea societăţii pentru soluţionarea oricăror probleme.
 Programul de audienţe la domnul Aurel Nechita, director general, este în zilele 
de marţi şi joi, între orele 9-12.

Preţuri practicate în piaţă în perioada 11.11. - 17.11.2011

Orarul de funcţionare al Pescăriei este următorul:
 luni - vineri 9- 17
 sâmbătă 9-15
 duminica închis
Prin magazinul propriu vindem următoarele sortimente de peşte proaspăt din Du-
năre, Deltă, Marea Neagră, păstrăvării şi acvacultură, conserve şi semipreparate.

OFERTA TOAMNEI
Ai ceva de vânzare, 

cumperi sau închiriezi?

2 lei
Atât costã orice anunþ publicat 

în sãptãmânalul 
Monitorul de Mediaș

Ofertã valabilã doar pentru persoanele 
fizice, în limita a 30 de cuvinte, în perioada 
1 septembrie – 30 noiembrie 2011. Pentru 

persoanele juridice, PFA, tariful rãmâne 
0,30 lei/cuvânt (la 3 anunþuri publicate, 

unul este gratuit), iar pentru acorduri 
(autorizaþii) de mediu ºi urbanism 

tariful este 50 lei/anunþ. La comandă, aducem în maxim nouă zile, orice sortiment de pește dorit.

Morcov  2 lei / kg 
Patrunjel 4 lei / kg 
Telina 4 lei / buc 
Spanac 8 lei / kg 
Ceapa alba 2 lei / kg 
Ceapa rosie 3 lei / kg 
Salata  2,50 / capatana 
Fasoale boabe 7 lei / kg 
Varza 0,80 lei / kg 
Cartofi  1leu / kg 
Usturoi 15 lei / kg 
Mere 2 lei / kg 
Castraveti   6,50 lei / kg 
Ardei verde 5 lei / kg 
Rosii 6 lei / kg 
Miere 20 lei / kg 
Struguri  6 lei / kg 
Pulpa vitel fara os 22 LEI /kg 
Vrabioara manzat 14 lei / kg 
Cotlet manzat 14 lei / kg 
Piept manzat 13 lei / kg 
Rasol manzat 13 lei / kg 
Ficat manzat 6 LEI / kg 
Pulpa porc fara os 15 lei / kg 
Pulpa porc cu os 10,50 lei / kg 
Cotlet- ceafa 13 lei / kg 
Carne porc cal. Ii 11 lei / kg 
Telemea oaie 20 lei / kg 
Cas de oaie 18 lei /kg 
Lapte proaspat 3 lei / l 
Oua 0.50 / buc 
Gogosar 5 lei / kg 
Ardei kapia  5 lei/ kg 
Vinete 2 lei / kg 
Conopida 8 lei /kg 
Gutui 5 lei / kg 

Crap viu 17,00 lei/kg 
REFRIGERATE PROASPETE

Caras mare >350gr 12,50 lei/kg 
Pl tic  9.50 lei/kg 
Ro ioar  7,50 lei/kg 

tiuc  20,50 lei/kg 
Crap 22 lei/kg 
Somn 25 lei/kg 

al u 25 lei/kg 
MARINATE

Sprot marinat -vrac 20 lei/kg 
Scrumbie marinat  - vrac 33 lei/kg 
Aperitiv sprot in sos de vin 25 lei/kg 

AFUMATE
Scrumbie afumat  - vrac 38 lei/kg 

S RATE
Scrumbie mare s rat  vid /kg 15 lei/kg 

prot s rat /kg 10 lei/kg 
tiuc  s rat  /kg 26 lei/kg 

Salat  icre crap Dun re 150gr/cutie 5 lei/cutie 
Salat  icre tiuc  Dun re 150gr/cutie 11 lei/cutie 
Icre Crap Sarate 117 lei/kg 
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APARTAMENTE

¤ Vând apartament la casă, 
compus din  camere bucătărie, 
baie, cămară, pivniţă, garaj su-
prafaţă 77 mp, renovat, pretabil 
locuinţă, birouri (atelier). Preţ 
27.500 euro, situat în zona cen-
trală Mediaş (sau schimb), vari-
ante. Informaţii la telefon 0735-
211.925 sau 0369-445.310 
¤ Vând apartament cf. 1 deco-
mandat cu 2 camere, termopa-
ne, parchet, sobe cu termostat, 
balcon închis, cu vedere splendi-
dă, garaj din cărămidă, cu pivni-
ţă şi grădină în Copşa Mică, în 
zonă liniştită. Preţ 19.000 euro. 
Informaţii la telefon 0720-
051.698
¤ Vând apartament 2 camere 
conf. 1, situat în Gura Câmpului 
Mediaş. Informaţii la telefoanele 
0748-089.358 sau 0723-908.338 
¤ Vând apartament în Gura 
Câmpului, Mediaş, lângă blocu-
rile ANL, 2 camere, bucătărie, 
baie, pivniţă. Informaţii la tele-
fon 0722-135.559 sau 0765-
870.246 
¤ Vând apartament nou la che-
ie, 3 camere, 60 mp, gresie, ter-
mopan, izolaţie termică, uşă 
metalică, mobilă bucătărie, fi ni-
saje de lux, 18.500 euro, Copşa 
Mică. Telefon 0722-719.812, 
persoană fi zică. 
¤ Persoană fi zică, vând aparta-
ment nou, la cheie, 2 camere, 
60 mp, gresie, termopane, izola-
ţie termică, uşă metalică, mobi-
lat, bucătărie, fi nisaje de lux, 
15.000 euro Copşa Mică. Infor-
maţii la telefon 0722-719.817 

Vând apartamente la gri, 2-3 
camere, 50-60 mp, gaz, 

curent, apă-canal, uşă metali-
că, geam termopan, izolaţie 
termică. Preţ 12.000 euro-
15.000 euro, Copşa Mică, 

persoană fi zică. Informaţii la 
telefon 0722-719.817

¤ Vând garsonieră mobilată în 
Mediaş, Gura Câmpului, strada 
1 Decembrie 1918, la CEC, etaj 
4. Preţ 15.000 euro. Informaţii 

la telefon 0749-331.832 

Vând garsonieră în Mediaş, 
Gura Câmpului. Informaţii 
la telefon 0745-394.867

¤ Vând apartament 3 camere de-
comandat, Agnita, zona str. Fa-
bricii - parter, suprafaţă 84 mp, 
centrală termică, gresie, faianţă, 
parchet, termopan, pretabil locu-
inţă, cabinet medical, spaţiu co-
mercial, etc. Preţ 22.000 euro. 
Informaţii la telefon 0369-
801.217 sau 0749-068.721 

CASE

¤ Vând casă în Mediaş, zona Vi-
la Flora, Mediaş, 300 mp, cu te-
ren aferent, suprafaţă de 1.360 
metri pătraţi. Informaţii la tele-
fon 0754-766.635
¤ Vând casă compusă din 2 ca-
mere, bucătărie, hol, pivniţă, cur-
te în suprafaţă de 650 mp, situa-
tă în localitatea Biertan, lângă 
hotel, în faţa cetăţii bisericii să-
seşti. Se acceptă schimb cu apar-
tament în Mediaş. Preţ negocia-
bil (la vedere). Informaţii la tele-
fon 0734-616.481 (după ora 17) 
sau 0763-459.119, la orice oră. 
¤ Casă de vânzare 2 camere, ba-
ie, bucătărie, termopane, centra-
lă, pivniţă, suprafaţă 300 mp, 
Mediaş. Vând goblene înrăma-
te, peisaje sfi nte. Informaţii la 
telefoanele 0731-373.041 sau 
0729-144.601 
¤ Se vinde casă compusă din 5 
camere, hol, bucătărie, baie, 2 
cămări, pivniţă, garaj şi anexe 
gospodăreşti, în Mediaş, str. 1 
Decembrie, nr 4, telefon 0269-
846.339 
¤ Conac boieresc construit la 
1838 recondiţionat, 7 camere, 
amprenta la sol 280 mp în parte 
mobilat, gaz metan, instalaţie 
curent nouă, conacul a apartinut 
fam. Haller 2000 mp. teren cu 
posibilitate de extindere, cramă 
de vinuri, pomi fructiferi, nuci de 
100 ani, la şoseaua principală, 
asfaltată, loc de parcare pentru 
15 autoturisme, pivniţă de 280 
mp boltită, fără igrasie, în starea 
originala. Preţ 180.000 euro. 

Telefon 0269-852.152

Vând urgent casă în Mediaş, 
central, 2 camere, baie, bucă-
tărie, gaze, pivniţă, grădină, 

mai multe familii în curte, 
25.000 euro negociabil, în 
preţ intră şi un loc de veci. 

Telefon 0753-858.406

Casă de vânzare în loc. Ighişu 
Nou, compusă din 2 corpuri, 
suprafaţa 1.035 mp, anexe 
gospodăreşti. Informaţii la 

telefon 0721-173.517 

Vând casă în Agârbiciu, la 
şosea, nr. 316. Construcţie 
nouă, pe 2 nivele, izolată 

exterior, are uşi şi geamuri 
termopan, instalaţie de 
încălzire centrală. Preţ 

30.000 euro, negociabil. 
Informaţii la telefon 

0740-087.065

DIVERSE 

¤ Vând laptop ACER ASPIRE 
5520G, defect, dar complet. In-
formaţii la telefon 0762-
119.563
¤ Vând urgent ţiglă solzi în co-
muna Târnava, preţ pe bucată - 
30 bani şi diverse obiecte cazni-
ce cum ar fi  cuptoare cu micro-
unde, plită electrică. Telefon 
0740-849.902
¤ Canisa Nizza Hund vinde pui 
ciobănesc german cu pedigree, 
microcip şi carnet de performan-
ţă, femele - 150 de euro şi mas-
cul - 200 de euro, negociabil. In-
formaţii la numerele de telefon 
0752-183.585, 0720-031.541 
sau 0742-218.545 
¤ Filiala Mediaş a Asociaţiei Vâ-
nătorilor şi Pescarilor Sportivi 
convoacă adunarea generală a 
perscarilor sportivi în data de 11 
noiembrie 2011, ora 17, pentru 
alegerea delegaţilor la adunarea 
generală a asociaţiei şi a candi-
daţilor în comitetul fi lialei Medi-
aş. Adunarea are loc la sediul fi -
lialei Mediaş, Cabana Eleşteu.
¤ Confecţionez balerini din piele. 

În Mediaş se pot vedea la maga-
zinele Nadura 2 şi 3 de sub cu-
polă şi de pe strada Calafat. Te-
lefoane 0766-263.749 sau 
0269-821.010, e-mail: ga-
bytrif@yahoo.com  
¤ De vânzare pomi şi arbuşti: 
piersic, nuc, dud, alun, coacăze 
(negre, roşii, albe), iasomie (alb 
şi roz), liliac altoit (alb şi violet), 
part altoi pentru măr, păr, cais, 
agriş, gard viu din spini (spini 
mari), fl oare uscătoare. De ase-
menea, vând aparat complet de 
fi tness Kettler Germania, cazan 
baie cu arzător şi fl acără de ve-
ghe, chiuvetă inox cu suport de 
plastic, hotă de bucătărie emai-
lată, geam cu trei canate, cu sti-
clă. Telefon 0269-834.589 sau 
0744-129.775 

Vând canapea stare funcţio-
nală - 100 Ron şi birou - 100 

Ron. Informaţii la telefon 
0369-803.912 

¤ Vând cazane pentru baie, con-
fecţionate de ARMAX GAZ, preţ 
negociabil. Informaţii la telefon 
0742-132.584 

Vând teasc struguri + zdrobi-
tor, colţar 5 perne, mobilă de 
sufragerie, dulapuri, masă  + 
scaune, cărucior cu patru roţi. 

Informaţii la telefon 
0741-064.646 

¤ Vând colecţie de 100 de pache-
te de ţigări pline. Majoritatea pa-
chetelor au peste 30 ani vechime, 
sunt uscate, nu se mai produc de 
mult timp, exemplare deosebite, 
produse în diferite ţări. Preţ 
1.200 lei, negociabil. Relaţii la te-
lefoanele: 0771-374.151 sau 
0269-838.057, seara. 

AGRICOLE

¤ Vând porci de rasa-Bazna, în-
tre 180 kg - 190 kg, crescuţi în 
gospodărie proprie, fără concen-
trate. Preţ – 7 lei/kg. Telefon 
0766-515.488
¤ Vând microfermă în Biertan, 
jud. Sibiu, compusă din: 2 case 
vechi, 47 ha teren agricol, astfel: 

4 ha lucernă an3, 2 ha cătină 
an5, 2 ha nuci an2, 67 ha pădu-
re salcâmi, grajd animale din 
lemn cu alimentare apă prin că-
dere liberă, şopron adăpost pă-
sări, adăpost porci, fânar, toate 
cele 3 adăposturi din lemn, 3 
vaci BR, 4 cai frumoşi, 10 porci 
mangaliţa / 8 purcei, 60 gâşte 
albe, 40 raţe mute, 20 curci, 80 
găini tineret, 4 bibilici, 2 câini 
ciobăneşti, 3 căruţe (2 pt 2 cai, 1 
- cal, 1 sanie (2 cai). Animalele/
păsările se vând şi separat. Preţ 
negociabil. Informaţii la telefon 
0740-022.255 sau la adresa ali-
nasng@yahoo.com
¤ Vând instalaţie pentru încălzit 
grajd, hală sau garaje, funcţio-
nează cu motorină, are 29 kw. 
Preţ negociabil. Informaţii la te-
lefon 0756-520.029 sau la adre-
sa terraipex@aol.de
¤ Vând 40.000 kg porumb boa-
be, preţ 0.68 lei/kg. Informaţii 
la telefon 0269-256.977 sau 
0742-357.080, Noiştat
¤ Caut cereale la schimb cu uti-
laje agricole sau autoutilitare. 
Informaţii la telefon 0760-
153.772 sau la adresa terrai-
pex@aol.de
¤ Vând instalaţie pentru încălzit 
grajd, hală sau garaje, funcţio-
nează cu motorină, are 29 kw. 
Preţ negociabil. Informaţii la te-
lefon 0756-520.029 sau la adre-
sa terraipex@aol.de
¤ Vând plug reversibil marca 
Pottinger cu anti-trupite (stare 
foarte bună). Şeica Mare, tele-
fon 0745-641.882
¤ Vând sau schimb SUV BMW 
X5, an 2005, dotări full, cu trac-
tor 100-120 cp. Informaţii la te-
lefon 0748-066.789
¤ Vând tractor JD 2250 opţional 
încărcător, an fabr. 1991, 7.000 
ore, 80 cp, mecanic, stare foarte 
bună, preţ 7.500 euro negocia-
bil. Telefon 0748-066.789
¤ Vând presă baloţi New Hol-
land br. 750, an fabr. 2003, ca-
meră variabilă, pikap 2,2 m, sta-
re „ca nou“, preţ 9.900 euro ne-
gocianil. Telefon 0748-066.789 

AUTO

¤ Vând autoturism DACIA SO-
LENZA RAPSODIA, an fabricaţie 
– 2003, 94.000 km reali (carte 
service la zi). Autoturismul este 
echipat cu roţi de vară şi de iar-
nă, încălzitor electric suplimen-
tar, bluetooth mp3, de aseme-
nea sunt incluse şi diferite piese 
de schimb. Preţ 2.300 euro, ne-
gociabil. Informaţii la telefon 
0746-314.770 sau 0758-
058.426

Vând Logan Ambition 2006, 
motorină 1,5 DCI, 77.000 
km, revizii la zi. Preţ 4.500 
euro, negociabil. Informaţii 

la telefon 0752-286.956 

¤ Vând Ford Fiesta, 1.300 cmc, 
din 2001, 156.000 km, pe ben-
zină, stare ireproşabilă, fără ru-
gină (o mică reparaţie efectuată 
pe aripa stânga spate), scaune 
ergonomice, interior de verul, 
taxa de înmatriculare doar 227 
euro şi RAR - 350 lei. Maşina are 
cod european. Numere roşii va-
labile până în 16 noiembrie 
2011. Preţ 1.596 euro. Informa-
ţii la telefon 0760-611.249 sau 
0752-452.576
¤ Vând Audi 80, an fabricaţie 
1992, 2000 cmc, consum 6 %, 
240.000 km, aer condiţionat, 
ABS, airbag, închidere centraliza-
tă, servodirecţie, stare tehnică 
foarte bună. Preţ 2.150 euro, ne-
gociabil. Telefon 0767-045.900
¤ Vând Renault Mégane, an fa-
bricaţie 2004, 1.400 cmc, diesel, 
Euro 4, 120.000 km, înmatricu-
lat, CD Player, Full options, gea-
muri electrice, încălzire scaune, 
interior de piele, jante din aliaj, 
oglinzi electrice, oglinzi încălzite, 
radio, sistem audio, spate scau-
ne ajustabil, volan reglabil. Preţ 
5.900 euro, negociabil. Telefon 
0745-658.599

Vând Tico, an fabricaţie 
1996, culoare mov, în stare 
bună de funcţionare. Preţ 
1.000 euro, negociabil. 
Telefon 0721-204.250

AGENDA OAMENILOR DE AFACERI

Societatea Naţională 
de Gaze Naturale

ROMGAZ SA 
Sucursala Mediaş

Str. Unirii, nr. 4, jud. Sibiu, 
Organizează în anul 2011, săptămânal, LICITAŢIE PUBLICĂ, în zilele de 
miercuri şi joi, orele 11,00, pentru următoarele mijloace fixe şi materiale: 
 barăci
 mijloace de transport;
 maşini unelte;
 tehnică de calcul şi birotică; 
 utilaje şi scule specifice activităţii de foraj extracţie;
 material tubular;
 diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări;
 alte mijloace fixe;
Persoanele interesate pot obţine relaţii suplimentare la telefon 0269-841.346, 
0269-201.152, 0269-201.153, la Serviciul Mecano-Energetic la Sucursalei 
Mediaş, zilnic între orele 7,30 - 15,30

S.N.G.N. ROMGAZ S.A. 
SUCURSALA SIRCOSS

cu sediul în Mediaş, Şoseaua Sibiului, 
nr. 5, telefon 0269-805.101 

Organizează în anul 2011, săptămânal, licitaţie publică pentru 
vânzarea următoarelor mijloace fixe şi materiale: 

 Utilaje şi scule specifice activităţii de foraj – extracţie
 Material tubular
 Diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări
 Alte mijloace fixe
 Prevenitoare de erupţie
 Piese şi subansamble TATRA şi RABA

INFORMAŢII SUPLIMENTARE, LA SERVICIUL MECANIC, 
TELEFON 0752-115.101



Alex PÎNTEA

Asesoft Ploieşti a rămas o 
echipă puternică, chiar dacă 
şi-a schimbat lotul. Asta cre-
de tehnicianul Ovidiu Telea-
bă, care se aşteaptă la o par-
tidă difi cilă în compania vice-
campioanei Asesoft Ploieşti, 
derby-ul etapei cu numărul 8 
din Divizia A. „Ne aşteaptă o 
partidă difi cilă, chiar dacă Ase-
softul a schimbat componen-
ţa echipei faţă de anul trecut. 
Consider că rămâne o echipă 
valoroasă şi să nu uităm că are 
jucători cu experienţă, jucă-
tori care au jucat fi nale şi au 
câştigat titluri de campioni, 
deci mă aştept la un meci greu”, 
a comentat Teleabă. 

Nu trebuie subestimaţi
Asesoft Ploieşti a disputat, 

marţi, o partidă restantă cu 
CSS Giurgiu. Prahovenii au 
reu şit să facă diferenţa abia în 
ultimele minute de joc, cu toa-
te că porneau clar din postu-
ra de favoriţi. Tehnicianul Ovi-
diu Teleabă insistă că vicecam-
pioana nu trebuie însă subes-
timată şi este convins că se va 
prezenta altfel la Mediaş. „Nu 
cred că Asesoft e o echipă mai 

slabă ca sezonul trecut. Ei în-
totdeauna au ştiut să joace me-
ciurile cu miză, s-au mobili-
zat şi o să ne aştepte un meci 
difi cil”, susţine antrenorul ga-
ziştilor. Meciul va avea loc mâi-
ne, de la ora 17:30, în Sala Spor-
turilor din municipiul Mediaş.

Meci difi cil
„Trebuie să intrăm în teren 

şi să jucăm ca şi în celelalte 
partide”, spune încrezător ame-
ricanul Deven Mitchell. El cre-
de că seria de şate victorii con-
secutive în campionat repre-

zintă un avantaj pentru forma-
ţia sa, totuşi, se aşteaptă la un 
meci difi cil împotriva Asesof-
tului. „Cu siguranţă va fi  un 
meci difi cil, pentru simplul 
fapt că e vorba de Asesoft. To-
tuşi, noi trebuie să intrăm în 

teren şi să jucăm la fel ca şi 
în celelalte meciuri, până la 
urmă e doar un alt joc. Se poa-
te spune că e un avantaj pen-
tru noi, e o motivaţie pentru 
noi să ştim că încă nu am pier-
dut niciun meci. Va fi  un meci 
difi cil, pentru că având şapte 
victorii şi nicio înfrângere, fi -
ecare echipă va încerca să ob-
ţină prima victorie împotriva 
noastră”, explică Mitchell. 

Mai are coşuri
Deven Mitchell şi-a purtat 

echipa spre victorie la Sibiu, 
etapa trecută, şi spune că mai 
are coşuri şi pentru Asesoft. 
Americanul de la Mediaş este 
convins că formaţia din Plo-
ieşti va face totul pentru a ob-
ţine victoria, dar nu-i e frică. 
Are încredere şi în mobiliza-
rea de care vor da dovadă co-
echipierii săi. „La Sibiu a fost 
un meci bun, am jucat bine, 
dar nu exist doar eu, e vorba 
de echipă, cu toţii am jucat bi-
ne. Eu m-am simţit ceva mai 
în formă, până la urmă am 
câştigat, aşa că a fost bine. Cu 
siguranţă, însă, am mai păs-
trat coşuri şi pentru Asesoft”, 
le transmite Mitchell adversa-
rilor de mâine.

Duminica trecută a fost o zi 
plină cu handbal în Sala Spor-
turilor. Echipa de băieţi a Clu-
bului Sportiv Orient Mediaş a 
pierdut jocul amical disputat 
în compania formaţiei Clubu-
lui Sportiv Odorheiul Secuiesc, 
iar junioarele 1 de la CSS Me-
diaş au remizat cu CSS Dina-
mo Braşov. Prima partidă din 
Sala Sporturilor a pus faţă în 
faţă o echipă nou înfi inţată a 
Clubului Sportiv Orient şi CSS 
Odorheiu Secuiesc. Pentru junio-
rii medieşeni, partida a fost una 
de pregătire, în condiţiile în ca-

re nu sunt înscrişi în campio-
nat. În cea de-a doua partidă 
a zilei, de data aceasta una ofi -
cială, echipa de junioare I a Clu-
bului Sportiv Şcolar Mediaş a 
remizat la 29 cu CSS Dinamo 
Braşov. Medieşencele s-au în-
trecut în ratări, iar acest lucru 
le-a costat victoria. „Jocul a 
fost frumos. S-au marcat mul-
te goluri, dar din păcate pe noi 
ne-au costat propriile ratări. 
Puteam câştiga la 5-6 goluri, 
dar ăsta e sportul şi de asta e 
frumos”, conchide antrenorul 
Mihai Moldovan.  A. P.

Alex PÎNTEA

Etapa viitoare, Gaz Metan 
va întâlni în deplasare FC Ra-
pid Bucureşti. Etapa cu nu-
mărul 13 a Ligii I a adus pri-
mul rezultate de egalitate pen-
tru gruparea de pe Târnava 
Mare. Gaziştii au marcat de 
două ori în partida cu plăie-
şii lui Hizo, câte o dată în fi -
ecare poartă prin Markovici, 
un autogol, şi respectiv Bud 
gol în poarta vasluienilor. 

A schimbat echipa

Tehnicianul Cristian Pustai 
a început partida cu FC Vaslui 
fără Cristian Bud, Taher Ba-
wab, Ciprian Petre şi Nican-
dro Breeveld, patru dintre ti-
tularii obişnuiţi. Cu toţi au lu-
at loc pe banca de rezerve. Pri-
ma repriză a fost una fără prea 
multe ocazii de poartă. Golul 
a venit cu un minut înainte de 
pauză, atunci când Markovic 
a înscris în propria poartă cu 
un lob peste Vâtcă. Peste doar 

un minut, formaţia-oaspete a 
rămas în zece oameni, după 
ce arbitrul l-a eliminat pe Papp 
pentru al doilea cartonaş gal-
ben acumulat.

Egalul lui Bud
În repriza a doua, Pustai a 

schimbat sistemul de joc şi a 
forţat revenirea, prin introdu-
cerea lui Bud şi a lui Bawab. 
Atacantul gazist a reuşit egala-
rea în minutul 81, atunci când 
a deviat şutul lui Frăsinescu. 

„Se pare că încă n-am reușit 
să învingem această echipă. 
Chiar dacă am marcat două 
goluri, tot n-am putut câștiga. 
După ce se termină jocul, nu 
mai avem prea multe comenta-
rii la adresa domnilor arbitri, 
însă pot să zic că a fost un meci 
frumos și am întâlnit, cred eu, 
cea mai bună echipă din țară, 
o echipă cu un joc de posesie 
fantastic de bun și cu trei jucă-
tori de mare valoare”, a fost de 
părere antrenorul medieşean.

GAZIŞTI VS. „STUDENŢI” | Derby-ul rundei numărul 8 aduce „greii” Asesoft Ploieşti la Mediaş

Jucăm cu vicecampioana
După victoria obţinută în deplasare la Sibiu, pentru 
gazişti urmează un nou test foarte dificil. Sâmbătă, 
la Mediaş, în Sala Sporturilor, vine Asesoft Ploieşti, 
formaţie care a pierdut primele două etape de 
campionat, iar apoi a reuşit o serie de cinci victorii 
consecutive. Gaz Metan nu are probleme de lot 
şi abordează partida cu moralul destul de ridicat.

Înfrângere şi egal„13” le-a adus gaziştilor primul egal
Gaz Metan Mediaş a remizat 1-1 cu FC Vaslui şi ocupă locul 10 în campionatul autohton.
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AVANTAJ

7
victorii consecutive 
are Gaz Metan, 
în acest moment

Mitchell spune că gaziştii trebuie să joace la fel ca şi până acum, pentru a-şi apropia succesul
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